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Rzlüemetlassüaiil 
nem lehet!

A városi és falusi kétkezi és 
szellemi dolgozókat országunk 
történetében május elseje fel
emelő ünnepségei még soha sem 
töltötték el olyan örömmel és jo
gos büszkeséggel, mint az idén.

A Vörös Grivica munkásainak, 
technikusainak és mérnökeinek 
lelkes felhívására az ország üze
meinek és gyárainak dolgozói 
gyűléseken kötelezettséget vállal
tak arra, hogy május elseje tisz
teletére szocialista versenyeket 
kezdenek. Ezek a lelkes munka
vállalások magukkal ragadták a- 
zokat a dolgozó tömegeket is, 
amelyek eddig nem voltak szo
cialista munkaversenyben, vagy 
pedig nem fejtettek ki olyan erő- 

| feszítést, amely eredménnyel vég- 
1 ződött volna. A május elseje tisz

teletére rendezett szocialista mun
kaversenyek országunkban min
denütt eddig még nem tapasztalt 
hatalmas méretet öltöttek.

A munka ünnepét, a dolgozók 
nemzetközi szolidaritásának nap
ját, Kolozsvár üzemeinek és gyá
rainak dolgozói jelentős termelési 
eredményekkel ünnepelték.

A Herbák János-müvek mun
kásai, technikusai és mérnökei az 
Öt hónapra előirányzott termelé
si tervét négy hónap alatt teljesí
tették. A vasúti főműhelyek áp
rilis 23-án már túlszárnyalták a 
Vörös Grivica versenyfelhívására 
vállalt kötelezettségeiket. A „Ro
mánia Muncitoare" április 29-én 
már 38.2 százalékkal túlhaladta 
az április hónapra előirányzott 
tervet és ma már junius közepe 
felé tart a termelésben. Az egere- 
si szénbányák sem maradtak le a 
május elseje tiszteletére indított 
munkaversenyekben. A bogártelki 
tárnákban dolgozó Fekete András 
és Kovács István bányászok cso
portjai már júliusra termelnek.

Munkásosztályunk kötelezettsé
get vállalt arra, hogy mezőgazda
ságunkat egyre többi géppel és 
Szerszámmal lássa el, hogy ezzel 
a dolgozó földművesek segítségé
re siessen a mezőgazdaság szociá- 

, lista átalakításához szükséges 
technikai alapok megteremtésé
ben. Dolgozó földműveseink az
zal viszonozták a munkásosztály 
erőfeszítéseit, hogy teljesítették a 
vetési tervet, amely több kenye
ret biztosít a városok és falvak 
'dolgozóinak és egyik igen fontos 
feltétele Állami Tervünk teljesí
téséért és túlszárnyalásáért foly
tatott küzdelemnek. Május else
jén Tcmes, Szatmár, Szilágy és 
Kolozs, valamint több megye já
rásainak dolgozó földművesei és 
az állami birtokok dolgozói befe
jezték a tavaszi vetési munkála
tokat.

Az aranyosgyéresi’ Sodronyipar 
majdnem mindegyik osztálya áp
rilis 28-a óta már a júniusi ter
melési tervet teljesíti. A tordame- 
gyci üzemek közül a május else
je tiszteletére indított szocialista 
munkaversenyek győztese a Por
celángyár lett, amely az április 
hónapra előirányzott termelési 
tervet 53 százalékkal túlszár
nyalta. i

A munka ünnepének tiszteleté
re indított szocialista munkaver- 
•enyek eredményeit igy sorolhat
nánk tovább üzcmről-üzcmrc. A 
Vörös Grivica felhívására vállalt 
kötelezettségeket az ország dol
gozói majdnem mindenütt telje
sítették, sőt a legtöbb helyen az 

5 előirányzott termelési tervet jóval 
túlszárnyalták.

A szovjet mép biztos lehet abban, hogy béhés 
munkáját a csatákban megacélosodott száraz

földi, légi és tengeri haderők védik
- baiusuH'Ozta Vaszilimzlti marsall a Vörös-téren elmondott keszddíben

MOSZKVA. — A TASS hír- őrség katonáit a szovjet kormány, 
ügynökség jelenti: . A- moszkvai valamint a Szovejtunió Kommu- 
helyőrség csapatainak Május elser nista (b) Pártja nevében. Hang
jel díszfelvónuláSa alkalmából 
Alexander Vaszilievszki a Szovjet
unió marcalija a szovjet haderő 
minisztere á Vörös-téren beszédet 
mondott.

Vaszilievszki marsall Május el
seje alkalmából üdvözölte a hely

megindult szocialista munkaver
senyek a Szovjetunió népeit átha
tották és így 19.ț8-ban túlszár
nyalták a háború előtti ipari ter
melés színvonalát. A szocialista 
mezőgazdaság . sikeresen oldotta 
meg a gabonatermelést és az ál
latállomány növelésére irányuló 
feladatait. A szovjet tudomány, 

; területén

súlyozta, hogy a Szovjetunió né
pei a munkásság nemzetközi ün
nepét )a gazdasági és kulturális 
tevékenységek minden terén elért 
hatalmas győzelmekkel ünnepli. 
A háború utáni szabni ötéves __ ____
Terv határidő előtti teljesítésére technika és művészét

A Szovjet Haderők Minisztériumának
SS. számú napiparancsa

A „Tass" hírügynökség közli a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Haderők Minisz-
■ tóriumának 33. számú napipar ancsát, amely igy szól;

Kelt Moszkva,. 1940 május elsején.
Katona, tengerész, altiszt, t:Szí, tábornok és tengernagy elvtársak/

Ma a Szovjetunió hadserege egész népünkkel együtt ünnepli Május Elsejét, az összes országok 
-/dolgozói haderejének seregszemléjét. A szovjet katonák május elsejét, katonai és politikai felkészült
ségük komoly eredményeivel, fogadják. Nagy vezetőnk és tanítómesterünk, Joszif Visszárionovics 
Sztálin elvtárs, útmutatásait követve, a szovjet haderő sikeresen befejezte a téli kiképzési időszakot 
és jelentékenyen tökéletesitette katonai ismereteit.

A Szovjetunió népei ezt a nemzetközi napot munkaeredményekkel ünnepük hazájuk dicsősé
gére. Lenin és Sztálin nagy eszméit követve, és a szovjet hazaszeretet nemes érzésétől vezérelve, or
szágunk dolgozói jelentős sikereket értek el a háború utáni sztálini Ötéves Terv teljesítésében és bi
zalommal haladnak a kommunizmus felé vezető utón.

A szocialista, gazdaság és kultúra újabb előhaladásá, valamint a dolgozók anyagi helyzetének 
javítása, hadseregünk további megerősítése, nyilvánvaló bizonyítéka annak a gondoskodásnak, ame
lyet Lenin és Sztálin pártja és a szovjet kormány tanúsít hazánk boldogulása és gazdasági erejé
nek folytonos megszilárdítása, érdekében

Miközben a szovjet nép a kómmunizmust építi, nem feledkezik meg az újabb háború veszélyé
ről. ameiyet .az Egyesült Államok vezető körei akarnak kirobbantani. Ezek a körök a széles népi 
tömegek akarata, ellenére harmad világháborút készítenek elő.

A nemrégiben aláirt Eszakatlnnti-szerződés komoly veszedelmet jelent a béke szempontjából és 
tagadhatatlan, bizonyítéka elsősorban a Szovjetunió ellen irányuló támadó politikának. A Szovjet
unió népeinek alapvető érdekeit juttatja kifejezésre a szovjet, kormány, amikor tétovázás nélkül a 
béke és a népek közötti barátság politikáját folytatja és kíméletlenül leleplezi a háborús uszitókat:

Áz egész haladó szellemű emberiség helyesli a. Szovjetunió békepolitikáját. A Szovjetunió had
serege sohasem felejti el azt a feladatát, hogy éberen őrködjék hazája állami érdekeinek megvé
dése felett. A' következő nyári kiképzési-időszakban a szárazföldi, légi és tengerészeti haderőknek 
újabb sikereket kell megvdlósitaniok katonai és politikai felkészültségük terén. A hadsereg, a repü
lőraj és á hadiflotta katonáénak példás katonai fegyelemről kell tanúságot termiek és minden esz
közzel ki keU fejleszteniök harci szellemüket és ellenálló képességüket.

Szükséges, hogy az egész tisztikar nap mint nap megjavítsa és tökéletesítse alantasainak kato
nái kiképzését és nevelését, ,

Katona, tengerész, altiszt, tiszt, tábornok és admirális elvtársak! Május Elseje alkalmából kö
szöntelek és üdvözöllek benneteket. A dolgozók nemzetközi napjának megünneplésére elrendelem: 
Ma, Május elsején hazánk fővároséban, a szövetséges köztársaságok fővárosaiban, valamint Kalimn- 
grádban, Lvovban, Habarovszkban, Vladivosztokban, Port Artúrban és a hősi városokban, Lenin- 
grádban, Sztálingrádban, Szevasz teáiban és Odesszában 20 ágyulövéssel ünnepeljék e napot.

Éljén a Szovjetunió, a világbéke és a demokrácia védbástyája!
Éljen, á hősi szovjet nép és hadserege!
Éljen á szőriét kormány!
Éljen a dicsőséges Kommunista Párt!
Éljen vezetőnk és tanítómesterünk, a nagy és szeretett Joszif Visszáriomov ics Sztálin!

Világszerte hatalmas tömések vonultak fel Májas 1-éa
A dolgozók nemzetközi napjának 

megünnepléséről újabb jelentések 
érkeztek:

PARISBAN annak ellenére, hogy
a népáruló francia kormány
ségeket igyekezett gördíteni
jus elsejei ünnepségek elé, 
többszázezer ember vonult
lelkesen tüntetett a dolgozók nemzet

nchézr 
a Má- 
mégis 
fel és

és a béke mellett, 
mint 65 ezer 
Május elsejei

cm- 
fel-

a hatóságok és a

közi szolidaritása
BECSBEN több 

bér vett részt a 
vonulásokon.

LONDONBAN
Mosley-félo fasiszta bandák megkí
sérelték a londoni dolgozók ünnep
ségét megzavarni, azonban kísérletük

kuuarcba fulladt.
RÓMÁBAN a kedvezőtlen idő el

lenére is a Piazza dél Popolon több 
mint százezer ember tűntetett.

BRÜSSZELBEN, Sldncyben, Am
szterdamban, Bcirutban hatalmas 
tömcgelc, Newyorkban több mint 
170 ezer ember vett részt a Május 
elsejei ünnepségeken.

működő dolgozók újabb hatalmas 
eredményeket értek el a szocia
lista kultúra fejlesztése terén. A 
Bolsevik Párt, a szovjet kormány 
és a szovjet népek nagy vezetője 
Sztálin fáradhatatlan gondosko
dása révén a szovjet dolgozók 
anyagi és kulturális jóléte állan
dóan növekszik. A szovjet kato
nák a sztálini katonai tudomány 
elsajátítása és a katonai kiképzé
sük tökéletesítése újabb sikereivel 
köszöntik Május elsejét.

— A szővejt nép — mondotta 
Vaszilievszki marsall ■— a munka 
arcvonalán kifejtett győzelmeivel, 
hadereje győzelmeivel, a katonai 
kiképzés terén elért sikereivel a 
szocialista haza iránti forró sze- 
retetét, valamint Lenin és Sztálin 
pártja iránti odaadó hűségét M- 
zonyitja. A szovjet állam gazda
ságának és kultúrájának folyto
nos növekedése újabb bizonyíté
ka a szovjet szocialista rendszer 
felsőbbrendűségének a kapitalista 
rendszer felett: A kapitalista or
szágokban a munkanélküliség ál
landóan növekszik és a kizsákmá- 
nyőlóknak a dolgozók életszínvo
nala elleni támadása egyre jobban 
erősödik. A tőkés államok mun
kásságának és parasztságándk ne
héz helyzetét és jogfosztottságát 
az újabb háborúra való készülő
dés súlyosbítja, melyet az ame
rikai reakciós körök igyekeznek 
kirobbantani.

Vaszilievszki marsall ezután 
utalt az Egyesült Államok veze
tőköreinek nyíltan támadó politi
kájára. majd így folytatta:

— Válaszképpen a háborús 
uszít óknak e mesterkedéseire , a 
világ dolgozóinak meg kell ezilár- 
ditaniok erőiket a világbékéért 
folytatott harcban.

A marsall ezután a szovjet né
peknek a kommunizmus felépíté
sére irányuló hatalmas erőfeszí
téseiről beszélt, majd ezeket mon
dotta:

— Lenin és Sztálin zászlaja 
alatt a szovjet nép bizalommal 
halad előre a kommunizmus győ
zelme felé. A Szovjet Hadsereg és 
hadiflotta éberen őrködik szocia
lista hazánk felett. A szovjet nép 
biztos lehet abban, hogy békés 
munkáját a csatákban megacélo- 
sodott szárazföldi, légi és tengeri 
haderők védik, amelyek mindig 
készen állanak arra, hogy hazá
juk iránti szent kötelességüket 
becsülettel teljesítsék.

Beszédét a szovjet nép és a 
szovjet fegyveres erők, a szovjet 
kormány, a Szovjetunió Kommu
nista (bolsevik) Pártja és a szov
jet nép győzelmeinek szervezőjé
nek és nagy vezetőjének — Sztá
lin miniszterelnöknek éltetésével 
fejezte be.

Ezeket a sikereket csak ma le- tatta a dolgozókat és azokat, akik 
heteit elérni, amikor a versenyek élenjárnak a termelésben. A dol- 
szocialista munkavensenyekké let- gozó nép is háláját és elismerését 
tek és ezzel olyan hatalmas erővel fejezte ki a munkában kitűnt két
telítődtek, amely valóságos cső- kézi és szellemi dolgozóknak, ak- 
dákat müveit. Ezeket az credmé- kor, amikor a „Munka éremmel" 
nyéket clőscgitette a munkások- tüntették ki azokat, akik munká
nak az a tudata, hogy crőfeszité- jukkái és crőfeszitéscikkcl Állami 
sóikért megkapják a méltó jutái- Tervünk teljesítéséért és ttilszár- 
mat. A „mindenkinek munkája és nyalásáért elismerésre méltó mő- 
képcssége szerint" szocialista cl dón dolgoztak.
ven alapuló uj fizetési rendszer Az eddig elért eredményeken 
eddig non látott kerewcthex jut- azonban nem szabad eltűnődnünk.

hanem ujult erővel és még na- hot! Ellenkezőleg, erőnktől tclhc- 
gyobh erőfeszítéssel kell tovább tőleg és a lehetőségek szerint, 
vinni nzt a hnreot, nindyet első gyorsítani kell". Ezt követeli tő- 
Allami Tervünk győzelméért vi- Jiink az ország dolgozó népe és 
vünk a falvakon és a városokon, csak igy tudjuk leküzdeni az nka- 
A szocialista munkaversenyeknek dólyokat és nehézségeket, hogy 
nem szabnd eltűnniük nz üzemek- teljesítsük ünnepélyesen vállalt 
bői és gyárakból, hanem azokat kötelezettségünket: első Állami 
tovább szervezve, még szélesebb Tervünk teljesítését és tulszár- 
tömegek bekapcsolásával ki kell nyalását.
szélesítenünk. Ezekben nz uj ver
senyekben kövessük Sztálin sza- ” GYÖNGYÖSSY DÁNIEL, 
vait; „Az ütemet lassítani ucin le-



Falusi janicsárok
Az ozmán birodalom fél 

got meghódító, végigpusztitó .__
gének büszkeségei, amint virágos a tőle idegen osztály pökhendi 
keleti nyelven őket nevezték: „a tagjai előtt És ott volt ez álmat- 
padișah kertjének virágai", a ja- lan éjszakáiban is, amikor nyug- 
nicsárok voltak. A legelszántabb, talanul forgolódva ágyában szá- 
legkegyetlenebb harcosai a tőrük mot vetett eddigi életével. Tud- 
hadseregnek, akik vérszomjas ta, hogy nem önmagát éli, hogy 
gyűlölettel ölték halomba a hitet- idegen szerepet hurcol és a tükör 
leneket, a gyaurokat, az európai előtt sokszor szeretett volna fel
népeket. Holott ezek a janicsárok ordítani, aztán kirohanni, hogy a 
maguk is ezekből az európai né- világ elé vigye roppant aljas áru- 
pekből származtak s talán éppen Hsát Nagyon szeretett volna 
anyjukat, apjukat, testvérüket egyszer úgy felébredni álmából, 
gyilkolták le pusztító hadjárataik- hogy ne emlékezzen semmire. Se 
bán. Mert a „padisah kertjének a falura, ahonnan elindult, se 
virágait", a büszke janicsár-sere- öreg szüleire, akiktől mindig félt 
get az apró gyermekkorukban el- mióta ur lett Félt leveleiktől, 
rabolt európai gyermekekből ne- hogy az egyszerű, nehéz kezek__ ________
vélték. Azóta is janicsár a neve írásából kiviláglik származása és órában merje elérni az uj világ, 
annak, aki saját osztályának, né- a kedélyes uriasztalok mellett »» emberi fejlődés építésének 
pének ellenségévé válik. öreg gazdálkodókká finomult szü- egyedül emberhez méltó életét.

TÖTH KÁLMÁN.

vilá- ne, amikor tani tolt, s amikor 
sere- megroppanó gerinccel hajbókolt

küzdenek a jobb életért. Ma még 
KEZÉBEN VAN SORSA 

ÉS JÖVÖJE, 
a fejlődés napról-napra eT^bb- 
viszi az életet és napról-napra

de 
re 
jobban mélyíti a szakadékot a 
túlsó oldalon maradiakkal, az 
osztályellenségekkel szemben. 
Tegnap még elég lett volna egy 
lépés, ma már egy lendületes ug
rás kell — és holnap utánra már 
végleg lemaradt, a messze iramo
dott életet soha nem érheti be.

Sorsa saját kezében van. Tőle 
függ, hogy őrükre áruló marad-e, 
vagy csak gyenge ember, aki 
megtévedt, de akinek mégi? volt 
ereje ahhoz, hogy a tizenkettedik

pének ellenségévé válik. f ' "
Ilyen janicsár ma is akad. Falu- lük hirtelen öreg béressé és ese- , 

járó utunkon nem egy alkalom- lédasszonnyá átalakulva lépnek : 
mai találkozunk vele. Mint any- úri cimborái elé. 
nyi más, úgy ő és társai is — 
mert nem egyedülálló jelenség 
falvaink életében — múltúnk te
hertételeként maradt vissza ránk 
örökségképen és magatartása, kü
lönféle ravasz mesterkedése nem 
kis mértékben hátráltatja a falvak 
társadalmi átalakulását, fejlődé
sét.

Társadalmi eredete nem egyszer

GORKIJ-SZOBOR
aBolyai EgyetemOrosz’Intézetóben

KOLOZSVÁR — Május másodikon ünnepélyes külsőségek kö
rött adták át a Bolyai Tudomány egyetem Orosz Intézete számára 
Gorkij szobrát, melyet Diósiné Szabó Vera szobrász mintázott meg*

Jancsó Elemér egyetemi tanár a szobor átadása alkalmából is
mertette Gorkij életét, beszelt müveiről, Leninnel való személye» 
barátságáról és u ,,forradalom viharmadaráról" — ahogy Gorkijé 
nevezik — a következőket mondta,"

— Az intézet ifjúságának különleges figyelemmel keU fogta? 
koznia Gorkij müveivel, mert e nagy iró a szocialista reálizmuA 
legnagyobb egyénisége.

Kuzneztova Nina az intézet nevében, köszönte meg az &etíe& 
jes, hatalmas, erőtől duzzadó szobrot, mely vörös liliomok komra* 
jában az intézet legszebb dísze. Gorkijról beszélt, majd éUsmerí* 
sét fejezte ki az intézet hallgatóságának azért a komoly szorgalom^ 
ért, amellyel az orosz nyelvet el akarják sajátítani.

, —• Gorkij szobrának átadásával — mondta — a mgy érd még 
közelebb került az intézet ifjúságához, mert arcmása és a xBobvfl 
feletti Gorkij idézetek áz élet elevenségével hatnak rájuk.

Befejezésül Szeghő György mondott közveflenhangu be&xáA 
a hallgatóság nevében.

De legszömyübb tragédiája az, 
hogy most, — amikor alkalma 
lett volna megtagadott falujáért, 
fejkendős öreg szüleiért és az 
egész elárult osztályáért valamit 
tenni, beállani as emberibb életet 
biztosító, haladást munkálók so
raiba — gyáva volt Félt a szá 
mára idegenné, de mégis hozzá 
tartozó dolgozó falu vádjától, 

szegényparasiti, de — ha csak Érezte, hogy a helye ott van a 
nem remél ebből a maga számára másik oldalon, ahol az emberi 
valami előnyt — gondosan tit- igazságok erejével épül az uj élet 
kolja ezt. Szülei a 'szájuktól meg- és ő mégis a mult levitézlett figu- 
vont falatok, látástól vakulásig ráival együtt tántorgott tovább 
f—■t' - ’ ‘ ' - .......
rosi iskolába, hogy

„URAT" NEVELJENEK 
belőle. Ez aztán olyan tökéletesen 
sikerült, hogy amikor évek múl
va, a városi iskolában kitanult 
szegénysorsu parasztgyerek, mint 
kiművelt értelmiségi visszakerült 
a falusi életbe —- elsősorban azo- 
Ifcat tagadta meg, akik közül ki
került.

A mult rendszereinek alapos 
gondja volt arra, hogy iskoláikon K»„¥u „ .. ,, -
keresztül olyan értelmiséget ne- tályhelyzetét és amíg nem vállal- szitette Musszorgszkij egyeb szí
veljenek, amely minden tekintet-ja árulásáért a megtisztító, ve- 
ben engedelmes és hü kiszolgáló- zeklö munkát Elveszett ember, Wagotfe a csonkán maradt je- 
ja az uralkodó rendszernek. így 8mig nem szabadul meg az „úri" 
o is — a faluról városra került ' “ - -- r
falusi szegényparaszt gyerek — 
átnevelődött, lelkileg teljesen át
hasonult ahhoz a középosztály
hoz, amely a falvak vezető he
lyeire állítva, a dolgozó népet 
nem tekintette másnak, mint adó
fizető és sorozási alanynak.

Neki, aki a népből jött, nehe
zebb volt helyzete. Felettese) 
vizslaszemekkel, gyanakvólag 
fürkészték munkáját és ő — ép
pen azért, hogy előttük teljes 
megbízhatóságát bebizonyítsa — 

rajtuk is igyekezett tultenni 
népellenes cselekedeteiben.

Kiverekedte helyét a falusi 
korcsmák különszobáinak. fehér
terítékes „uriasztalaihoz", 
együtt kártyázott, ivott, vagy ci- 
gányozott a gentry-származásu 
főjegyzővel, a patikussal, posta
mesterrel, pappal és csendőrőr
mesterrel •— az egész falusi elő
kelőséggel. Ezek koccintottak is 
vele, italtól elérzékenyüiő pilla
nataikban átölelték vállát, hogy 
aztán kemény ököllel sújtsanak 
az asztalra: „Sej, haj, sose ha
lunk meg, pajtás!".

Minden igyekezete ellenére sem 
Ólt soha biztonságban. Nem tud
hatta. hogy a ma még bizalmas 
tegezés, holnap nem válik-e már 
a rideg, hivatalos érintkezés for
maságaira és a cigányokat ve
zénylő főjegyző mikor fordul hir
telen feléje, hogy „Hallja-e tani
tó ur, segédjegyző ur?“. Nem 
volt biztos még otthonában sem. 
Felesége,

A LECSÚSZOTT GENTRY-
LÁNY, 

aki csak azért ment hozzá, mert a 
magafajtájának nem kellett, nem 
hirta elviselni faluról hozott szo
kásait. Ilyenkor fájdalmasan só
hajtott fel az nsszony: „Minek is 
mentem én paraszthoz, aki még 
tisztességesen cl se itud tartani" 
és sóhajában gycülölct snstorgott. 

Ez a bizonytalan érzés élt ben-

VILÁGOSSÁG

Sxorocsinci vásár
(Bemutató az Állami Magyar Operában)

zsikájával azonnal megkapja halt» 
gatóságát

Operánk a mű értékéhez mél
tóan hozta ki ezt a vígoperáti 
Elsősorban Ciolan mester miinká-* 
ját kell megdicsérnünk, aki zene-< 
karával ez alkalommal is csodái 
művelt Cserepnin csillogó hang-*

mellett. Az első felvonás csodála
tos szerelmi kettőse, Musszorg
szkij „Egy éj a kopár hegyen" 
című fantáziájának egyik témájá
ból, mig a remek utolsó felvonás
beli záróbalett Musszorgszkij 
„Gopak“-jánek felhasználásával 
készült. Az ördögi orosz táncnak______ ____ ___ _____
(Gopak) sikerült hangszerelése és szerelése. Musszorgszkij" a szín-* 
átkomponálása Cserepnin nevét paji helyzetet és jellemekét meg-, 
emlékezetessé tette. elevenítő zenéje színes volt és el

1923-ban készült el a Szóró- mellett sohasem kirívó. A „Gopak- 
csínéi vásár" második feldolgozó- ban» nemcsak a zenekar, hanem 
sa és még ugyanabban az évben a belettegyüttes is remekelt, de 
került ez a vígopera először nyíl- vidámak voltak a jelmezek is 
vánosság elé. (Szopós Klára). Horváth Géza

Nagy értene Állami. Operánk- ±
nak. hogy Musszorgszkijnak ezt a 
különleges népi vígoperáját már 
működésének első évében szín
padra vitte. A lángésznek saját
sága az, hogy bármihez is nyúl
jon, mindig remekművet alkot 
Musszorgszkijt új oldaláról ismer
tük meg: humoráról. A „Szoro- 
csinci vásár" egy ukrán falu éle
téből mutat be egy részletet, mély 
tele van gúnnyal, komikummal, 
szerelemmel, ad élet mindennapi

__ __________ _ ___ __ .____ - . eseményeivel, csupa szín, ötlet, da- 
áU-e"“azok mellé, akik Öntudata-ezért nem hallgatható el az ő lolókedv. Mozgalmas cselekményé- 
san kitartva osztályuk mellett munkája a Musszorgszkij lángesze vei, valamint elragadó népi mu-

Operai életünk legkimagaslóbb 
zenei eseménye volt Musszorgszkij 
népi .vígoperájának a „Szorocsinci 
vásárinak bemutatója. A nagy 
orosz Zeneszerzőnek élete alko
nyán készüt alkotásának szöveg
könyvé egy Gogoly-elbeszélés nyo
mán készült Töredékként találták 
hagytékában. Jelentőségét azon
ban felismerték és a vázlatok 
alapján Cesar Cui 1915-ben hang
szerelte és előadásira alkalrnassá 
tette a Vígoperát, de enné® jobb 
és tehetségesebb zeneszerző is 
akadt Nikoláj Cserepnin szemé
lyében, aki kezébe vette ennek a 
maga nemében páratlan operának 

M __ _ a sorsát Cserepnin az eredetileg
gyáva ahhoz, hogy felismerje ősz*

zeniényeivel, meghangszerelte az

“,dlél a o'.rs h«”ií<A 
fűzte eletet pedig tudta, hogy 
hiábavaló volt a múltban és még- 
inkább az, igy a mában. Mégis 
velük maradt és most velük 
együtt acsarkodik minden demo
kratikus haladás ellen.

Egy elveszett,

halálraítélt ember
típus

arcképe az övé, mindaddig, am»g

vonás fináléját is maga alkotta. 
Cserepnin szerencsés kézzel, nyújt 

® ’ az anyaghoz és így alig érezni tö
rést a zenei mondanivalókon.

világ mákonyától, amíg ki nem 
mossa ereiből mindazt a i .. . 
amellyel az a másik világ átitatta.

Sorsa mindenképpen attól 
függ, hogy idejében tud-e elég Nem kicsiny az érdeme Cserep- 
erős lenni és felismerve a társa- ninnek abban, hogy a ,.Szorocsin- 
dalomban kijelölt helyét, oda ci vásár“-t színpadéretté tette.

^Külvárosi iskolában
JJÍajakoDSzkijt szavalnak...

ahol Sok mezítlábas gyerek 
jár a Marx-uti 23-as 
számú magyar tannyel
vű elemi iskolába. Az 
első napsütésre lekerül 
róluk a drága, s hamar 
szétrugdalt cipő. így 

mezítlábason állnak 
most oda egy májusi 
délelőttön — Majakov
szkijt szavalni.

Igen, Majakovszkijt 
szavalnak, kilenc-tiz 

éves gyerekek, akik már 
annyim haladtak az 
orosz nyelvben, hogy sa
ját Majakovszklj-ünnep- 
ség megrendezésére vál
lalkoznak, Ott állnak 
sorban, a katedrán. Dél
előtt a gyerekeknek, dél
után a szülőknek mond
ják cl e csodálatosan 
egyéni, szép, rendkívül 
nehéz és hosszú verse
ket.

A Kerekdombról is 
idejárnak. Csupa mun
kásgyerek. Az eszük 
élénk s jogékony, a lágy 
és muzsikás orosz sza
vakat pedig úgy adják 
vissza, mint jóhallásu 
muzsikus azzal a kissé 
éneklő hangsúllyal, a 
hogy az orosz ember

beszél. A kiejtésük olyan ; 
jó, hogy dr. Kuznetzova 
Nina, a Bolyai Egye
tem előadója. nem győz 
csodálkozni rajtuk. Igen, 
ezek tudnak majd oro- i 
szül. Sebők Félémé Kiss . 
Olga tanítja őket végte- ■ 
len türelemmel. S az ■ 
eredmény itt, most bon- ; 
t akozik ki. Mert szinte 
hihetetlen, amit a kö- ' 
vetkező órában hallunk. .I

A negyedik osztály áll j 
most a katedrán, a ki
lenc-tízévesek. Némelyik I 
olyan apró, hogy hat j 
évesnek se látszik. Ma
jakovszkij tizenöt sza
kaszos versét mondják 
el szavalókórusban, ver
set, amit e szenvedélyes 
forradalmár-költő gyer
mekeknek irt. A kislá
nyok vékonyka hangja 
s a fiuk mezzoszoprán
ja — mert hiszen még 
ők I» inkább nőt hangon 
szavalnak — összefonó
dik. A gyerekhallgató- 
ság harsogó gacagással 
kíséri a verset, melyet 
ismer. Mikor a gyerekek 
ahhoz a sorhoz jutnak, , 
hogy „Ki malac volt kis- < 
korában, disznó len M 
megnő" — tapsban rob- I

bán ki a gyerekek lel- , „Isten madárkái"~l. Bát- 
. kesedése.

A Majakovszkij-kép, 
melyet zöld fenyőgalyi 
lyakkal díszítettek a kis 

í mezítlábasok, a közön- 
1 séggd szemben, mesz- 
! szenéző szemmel szinte 
i figyelni látszik. Most
* az ötödik, hatodik és 

hetedik osztály szavaló-
* kórusa következik. H&r- 
! más csoportokba állnak 
' s úgy figyelik a kezdő 
I verssort, mint egy zene
kar tagjai a karmester

I első intését. Aztán „be- 
A .JKuzneek 

cimü vers ne- 
hömpőlyögnek, 
a teremben.

ț í
i

(Szopós Klára). Horváth Géza

emberei" 
hé~ «oral 
áradnak 
Huszonnégy tagja t>an a 
szavalókórusnak. Mind- 
egyik elejétől végig tud
ja a rendkívül hosszú 
verset. És úgy mondják 
cl, hogy Kuznetzova, aki 
eljött a gyermekek elő
adására, ragyogó arccal 
mosolyog rájuk.

Magyarul is szaval
nak. Kórusban és egyé
nileg. Fodorpataki Ka
talin hetedosztályos ma
gyarul, Bállá Ilona he
tedikes oroszul mondja 
el Majakovszkij másik 
híres Gyermekversét, az

I

ran lendületesen, folyé
konyan.

Kuznetzova Nina 
mondja előadás végén a 
gyermekeknek:

— Kedves gyerekek, 
meghallgattalak benne
teket, s nagyon meg 
vagyok elégedve, hogy 
ilyen sokat és ilyen szé
pen tudtok oroszul. Hal
lom, mennyire szereli
tek az orosz órát. Büsz
ke vagyok rátok és to
vábbi sok sikert kívá
nok!

A Majakovszkij-iinnep 
ségek sorában a Marx 
Károly-uti elemi iskolai 
műsor, úgy érezzük, a 
maga szerénységében és 
kis méreteiben egyik 
legszebb és legérdeke
sebb megnyilatkozása 
volt a nagy szovjet köl
tő iránti tiszteletadás
nak. Munkásgyerekek 
adták, egymásnak és 
szüleiknek, fiatalságuk 
minden szeretetével és 
lelkesedésével. Az ün
nepség a munkásgyer
mek-elemistákat mulat
ta meg a maguk tehet
ségével, lelkes szorgal
mával.

MARTON LILI.

cokat, hogy azokat valóban oro
szoknak érzi a szemlélő. A tán
cosok is jót szépet nyújtottak. A 
mesteri rendezés munkája D’ 
André Albert színes elképzeléseid 
és remek színpadi érzékét bizo
nyítja.

A díszletek tervezője: Szakács 
György ez alkalommal is ízlésest 
teremtett. A legegyszerűbb eszkö
zökkel elénk varázsolt egy ukrátí 
falusi vásárt.

Az énekesek is jók nem . min-> 
flennapi nehézségű, de hálás sze
repükben. Kedves, bajos volt a 
vendégművésznönek. Stella. Simo- 
nettinek Párászjája, bár . nem 
nyújtott hitelest a falusi kislány 
alakításában. Úgy játékban, mint 
énekben elragadó volt Wilkovita 
Kató a feleség szerepében (Hivr- 
ja), humora egészséges talpra
esett, mulattató. A férfiak közül 
kimagaslott Márky Alfréd kitűnő- 
játéka (A pópa fia). Egészség^ 
humora, művészi érzéke és muri-- 
kálitása e szerepében is feledtetni 
tudja hanganyagának fogyatékos
ságát. Vida Viktor (Cibufflka), 
Püllök Géza (Csevrik), Sass 
László (a cigány) mindannyian' 
értékeset adnak úgy alakításuk
kal, mint énekművészetükkeL Kal
lós Józsefnek hangja kellemesen 
érvényesült a nehéz lírai szeiep-1 
ben. Sokat fejlődött Zeneileg aZ 
utóbbi hónapokban, színpadi játé
ka is jobb, mint volt. Az első fel
vonás végén szépen énekelte Simo- 
nettivel a duettjét és megérde
melt komoly sikert arattak.

Az előadás egyetlen sebezhető 
pontja az énekkar volt, viszont 
elismerjük, hogy Musszorgszkij a 
„Szorocsincl vásáriban igen ne- i 
héz szerepet szánt az együttesnek. 
A döcögés és bizonytalanság, 
mely még egyelőre a kórus mun- 1 
káján érzik, néhány előadás után 
hihetőleg ki fog egyenlítődni.

A „Szorocsinci vásár"-t min
denkinek meg kell néznie, aki egy 
élménnyel gazdagodva akar nz 
Operából távozni.

LAKATOS ISTVÁN
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fálmíHiős tinwg vonult föl 
május @8sejÉn a fővárosban

Szigorú büntetés vár a® ár'ureitegetökre, árdrágítókra 
és szocialista építésének s^abotálóira

1038. éwi lakbér 45 siáialitót fí^ik a dofeowk
18. életévét heteitszemély .

let képviselőin kívül helyet fog-A főváros vörös és nemzetiszi- 
nü zászlókkal, jelszavaival, virá* 
gokkal., szőnyegekkel és a mun
kásosztály vezetőinek arcképeivel 
feldíszített épületek között félmil
liós tömeg vonult fel a május 1-i 
seregszemlén- A külügyminiszté
rium épülete előtt emelkedett vö
rösben pompázó diszemel vényen a 
Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Taná
csa, a Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetősége, a kormány tag
jai, valamint a diplomáciai testű--

lat képviselőin kívül helyet fog- Ezután végeláthatatlan sorok- 
laltak a szakszervezetek, tömeg-, bán felvonulták az üzemeik és 
szervezete*. 1 
munkások.

A felvonulás megkezdése előtt 
Dimitru Petrescu, a RMP Köz
ponti Vezetőségének póttagja lé
pett m mikrofon elé, tohnáesolta a 
Román Munkáspárt Központi Ve
zetőségének május elsejei üdvöz- harci jelszó, 
letét és röviden ismertette a dől- A fővárosi május elsejei ünnep- 
gozók nemzetközi ünnepének je- ségek is a béke erőinek az építő 
lentőségét. munka hőseinek seregszemléje

volt.

képviselői és az él- gyárik, a különböző intézmények,
szakszervezetek és tömegszeive- 
zetek dolgozói.

A felvonuló tömeg ajkáról egy 
emberként hsülatszoit a béíkét kö
vetelő és a szocializmus építésére 
fogadalmat tevő, mindent elsöprő

' Óira a lakbérét
ben megváltozik, a foglalkozásiben. megváltozik, a foglalkozási Amennyiben a fekbérszerz&dés- 
ágnak megfelelő lakbért, köteles ben szereplő iakásterület egy.ré-

■ , szét szabad megegyezés alapján, 
vagy pedig a lakbérleö hivatal 
utasítására idegen szentély foglal
ta el, ez a személy az általa el
foglalt lakterületre eső lakbért 
köteles fizetni,

Azdk az alkalmazottak, akik ál
lami intézmények tulajdonát ké
pező épületekben! Laktték. és szer
ződésük alapján az illető intéz
mény lakást is nyujț nekik, köte
lesek 1949 január 1-től kezdődő
lég fizetésük 8 százalékát az illet- 
ményadó levonása után a lakást 
nyújtó intézménynek házbér fejé
ben befizetni.

A módosító rendelettörvényben 
'előírt lakbérösszegeket 1949 ápri
lis 23-tól kezdődőiig fizetik.

A Hivatalos Közlöny április
30-i 25. számában megjelent a 
Nagy -Némzeígyülés Elnöki Taná
csának 188. számú rendelettől’vé
nye, amely módosítja az 1948 áp
rilis 23-j lakbértorvényt- A ren-

■ ' delettörvény 5. szakaszát • uj ren
delkezéssel . egészítették ki, mely

> ■' nek értelmében minden alkalma- __  __ ... __________ ... ,
1 zott a,z 1938 április 23 és 1938 ok- .lakbért fizetik, 'amelyet hivataluk 

tőben 26-ika közötti időszakban a vagy állásuk elvesztésének napa
lakás után szerződés szerint fize- ján fizettek.
tett lakbérösszeg 45 százalékát 
köteles fizetni.

.Hz 1940 október 26 után megkötött
• összes lakbér szerződésekre vonat

kozik, az azelőtti lakbérszerződé
sek utáni lakbér összegét a mi
nisztertanács 1947 április 22-én 

■ kiadott rendelet© szabályozza, 
mégpedig úgy, hogy 1 stabil lej 
28 inflációs lejnek felel, meg, 

A - dohányárudia tulajdonosok

cikkek mellett hírlapokat és más 
folyóiratokat, jg árusítanak, a la-

- kasuk és az üzlethelyiségük után 
is az 1938 április 23 és 1938 októ-

fizetni- -
A látezám-csökkeiitett vagy 

rendelkezési állományba helye
zett fizetéses alkalmazottak és 
azok az ;alfealmazot.tak, akik 
a vállalat megszűnése következté
ben állás nélkül maradtak, azt, a

A rendefettörvÉny 33. szakaszát 
Ez-az intérlkedér . uj rendelkezései egészítették ki, 

amelynek értelmében, amennyi
ben a lakást névlegesen bérlő há
zast árs foglalkozás né’feül marad
na és a másik házastárs alkalma
zásban van, úgy a törvényben 
biztosított előnyöket az állásban 
levő házaátárs tógái szerint alkal
mazzák.

a - QOiiâxiy’cini'Cr^: tixiaidiO!noso& • » •• > * • • w *■ ■ ■ w
abban az esetben, ■ bfe a jövedéki -SwgOFlta» nen»Seí<a9tla9a?Unft

szocialista építésének ssabotálóit
A Hiviatelos Közlöny április 30-i a, kollektív szerződésben'-a terme- és annak jogrendjét, a táfsada- 

' a Nagy lés és az áruforgalom biztositásia. * ' ” ’ ’ ’
i iNemzergyuaes ranoKi lainacsanaK enoeKeoen vauaw leiadataucar.,Séta talártzakraak meg’'renideleUörvénye, amely súlyos valam« .azcídat, «Odk.azősztön- 

büntetéseket ír elő a, gazdasági késinek engedivej, tudatosan ^meg-

25. számában megjelent a Nagy „ . .
Niemzetigyülfés Elnöki Tanácsának érdekébén . vállalt, feladataikat,

A rendelettörvény 7. szakasza 
teljesen uj szövegezést kapott és 
kimondja, hogy a régi épületek
ben bérelt tálcásokra kötött szer
ződések bérösszege ugyanaz, mint 
anrumnyvt a bérbevett lakás után 
1938 április 23 és 1938. október 26 
közötti időben fizettek. A fizeté
ses alkalmazottak, valsamint álla
mi és rrrigánnyugdijasok, rokkan
tak. kiskorú árvák. hádiárvá;k., 
deportáltak vagy azok hitvesfársai, 
szakmai szervezeteikbe beiratko
zott irók, művészek és újságírók, 
szabadfoglalkozást nem folytató 
diákok, valamint az ideiglenes bi
zottságok pénzügyi osztályai (adó
hivatal) által kiállított szegény
ségi bizonyítvánnyal rendelkező 
személyek az ilyen újonnan meg
kötött szerződésben a fenti lak
bérösszeg 45 százalékát kötelesek 
feltüntetni, illetve a tulaj donos- 
ni'ik vagy íőbérlőnek fizetni.

A lakbértörvény módosító ren
delkezései minden lakbérre az 
1938 április 23-ilta és október 26- 
ika közötti lakbérösszeget veszik 
alapul. Közérdekű egyesületek, 
otthonok, iskolák, szerkesztőségek 
stb. a. lakbérösszeg felét fizetik.

A teljes lakbérösszeget kötele
sek fizetni az 5 alkalmazottnál 
többet foglalkoztató és legfeljebb 
5 lóerő energiát használó kisipa
rosok cs azok a szabadfoglalkozá
snak, akik lakásaiktól elkülönített 
helyiséget bérelnek.

A módosító rendelet törvény ér
telmében. amennyiben a lakónak 
a helyzete, foglalkozása tekintef.c-kalmazoitakat, hogy ne teljesítsék

jellegű vétségekre és bűnesetek- tagadják <l,kollektív szerződésben 
•menyekre.

A mídetettörvény értelmében, 
a nemzetgazdaság fejlődésének 
és az Állami Terv teljesítésének, 
valamint az .állami javak lelkiis
meretes kezelésének biztosítására, 
szigorú büntetésekkel sújtják 
mindazokat a személyeket, akik 
cselekedeteikkel gátolják a dol
gozóknak a Román Népköztársa
ság' szocialista gazdásági rendsze
rének építéséért kifejtett erőfeszí
téseit. í

Egy évtől 12 évig terjedő bör
tönnel és 100.000 lejig terjedő 
pénzbüntetéssel sújtják azokat', 
akik nem tartják tiszteletben a 
minisztériumoknak és az állam
hatalom helyi szerveinek az Álla
mi Terv teljesítésével kapcsolat
ban hozott határozatait, továbbá 
az Állami Tervben, nem szereplő 
olyan határozatokat, amelyeknek 
célja irányítani, megszervezni, és 
ellenőrizni <a termelés és az áru
cikkek forgalmát. Ugyanilyen 
büntetéssel' sújtják azokat is, akik 
a gazdasági tevékenység biztosí
tása érdekében lefoglalt javakkal 
kapcsolatos határozatikat nem 
teljesitik és számlákat, élelmiszer
jegyeket és hasonló közokiratokat 
hamisítanak,

Tizenkét évig terjedő fogházzal 
büntetik azdtaat, akik :sz állami, 
szövetkezeti, vagy magángazda
ság szektorában egyénenként vagy 
tömegesen arra ösztönzik az al-

QsiitörtöRön, május 5-ón, défafán fát 7 óraRor 
a Diáíifíáz nagytermében

,fai sajtó M^ja"
afRafmábóf, FUJI ffU ós EfihfiTlÖ
ünnepi Beszédet tarlanaR.
3lz eföadásoRat röoíd műoészi műsor Röpeii

nak forgalomba, ra?--n:nt csókát 
akik nem tartják bt? az allam 
szabványosítási rendieteket _ é? 
készakarva, vagy felületességből 
rosszul kezeik az állami gazdasá
gi egységek tulajdonát képező ja
vakat.

Öt évtől 15 évig terjedő kény
szermunkával és 200.000 . lejig 
terjedő pénzbüntetéssel sújtják 
azokat, akik az Állami Tervet ér
deklő ügyiratokba tudatosan ha
mis, a valóságnak meg nem. felelő 
elferdített adatokat írnak be, akik 
az állami gazdasági egységneknek 
szánt pénzösszegeket elsikkaszt
ják, az árurejtegetőket vagy 
az árucikkek meghamisított.

Ez a rendelettörvény csak át
meneti jellegű és az Állami Terv 
időtartamára, vagyis 191/9 decem
ber 31-ig bezárólag marad hatály
ban.

iapitott árakat és bármilyen for- 
mábam árdrágítást idéznek elő; « 
eevőJc megkáromtására csalnak a 
mérésnél, hamís-itett árukat hoz-

B na^kimság a 18. életév betiütéseksr 
lezM

Á Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Házasságkötéssel a kiskorúak 
Tanácsának rendelettörvénye ér- nagykorúvá válnak. A rendeHet- 
telmében, 191/9 április 30-tól kéz. törvény életbelépésének napján 
dődöleg, minden 18. életévét be- házasságban élő kiskorú ifjak is 
töltött személy nagykorúvá lesz, nagykorúvá válnak.

Nincs többé csavt&rgás, koldulás 
és munkake^ülés

A módosított büntetőtörvény
könyv 75. szakasza értelmében, 
csavargáson és kolduláson rajta, 
kapott személyeket 6 hónaptól 10 
évig terjedő időre munkatáborok- 
ba utalhatják. Két évtől 5 évig 
terjedő fogházzal és 1/0.000 lejig 
terjedő pénzbüntetéssel sújtják 
azokat, akik valamely nemzetiség, 
faj, vagy vallás elleni gyűlöletet 
szítanak.

FeltéteSesen ssafead&áöra 
a mualcájukat Jól végső elítélteket

A Nagy Nemzetgyűlés Elnöki cselekmény milyen mértékben je- 
Tanácsa rendelettőrvényt adott 
ki, amely a büntetőtörvénykönyv 
számos rendelkezését hatályon kí
vül helyezi vagy módosítja és a 
büntetőtörvénykönyvet a Román 
Népköztársaság megvédésének 
egyik eszközévé teszi.

A rendelettörvény értelmében a 
büntetőtörvénykönyv célja megvé. 
deni a Román Népköztársaságot 

terjedő 
terjedő 
azokat, 

akik megsértik a 18. évnél fiata
labb kiskorúak védelméről szóló 
intézkedéseket, a heti vagy törvé
nyes munkaszüneteket szabályozó 
rendelkezéseket és a tisztasági, 
valamint az egészségügyi előírá
sokat.

Három, hónaptól 2 évig 
fogházzal és '40.000 lejig 
pénzbüntetéssel sújtják

lomra nézve veszélyes cselekede
tek ellen. Veszéyes cselekedetnek 
tekintenek minden olyan cselek
ményt, vagy mulasztást, amely 
'káros a Román Népköztársa
ság gazdasági, társadalmi és 
politikai szerkezetére vagy biz
tonságára, vagy pedig a munkás
osztály által meghonosított jog
rendet veszélyezteti.

A jövőben az ítélethozatalnál a 
bíróságoknak tekintetbe kell ven
niük azt, hogy az elkövetett bűn-

M horthlstagettözás otMifc évfm’dsOáíáis...

vállalt fenti feladatok teljesítését.
Hat hónaptól 6 évig terjedő fog

házzal és 100.000 lejig terjedő 
pénzbüntetéssel sújtják. ' azokat, 
r.kik megszegik az árakat és a 
megengedett hasznot szabályozó 
intéakedlésdset, túllépik a megál-

lentett kárt a társadalomnak és 
a bűnöző mennyire veszedelmes a 
társadalomra.

Bár*fci feltételesen szabadlábra 
helyezhető, tekintet nélkül a ki
szabott büntetésre, abban az -eset
ben, ha az elitéit lelkiismeretesen 
elvégezte a reá/ kirótt munkát. 
Ebben az esetben a szabadság
vesztésben eltöltött minden 2 na
pot 3 napnak tekintenek. A fel
tételes szabadlábrahelyezés idejét 
is a büntetés kitöltésének tekintik. 
A feltételesen szabadlábra helye
zet S2teméljr lakhelyét kijelölik és 
ez köteles legjobb tudásának meg
felelően dolgozni, illetve , tanul
mányait és szakképesítését fejlesz
tenie. Engedély nélkül nem hagy
hatja el a bíróság által kijelölt 
helységeit és havonként kétszer 
a helyi hatóságoknál köteles je
lentkezni.

■m mondotta Berea Feldmamt, a Demokrata Zsidó Bísciísúg 
főtitkára, a volt kolozsvári gettóban tartott emlékünnep slyen 

ügyük, ök háborút akarnak. Gyil- 
koló fegyvereket gyártanak, mert ez 
újabb hasznot jelent nekik.

Antal István beszéde tóin Danciis 
Gheorghe, a kolozsvári FIAP kikül
döttje és Bercii Fcldman, a Demo
krata Zsidó Bizottság központi főtit
kára beszéltek.

Mindenekéi őtt megérni éheztek 
1944. évi május 3-áról, majd a to
vábbiakban rámutattak a mai hely
zetre. illésen szembeállították a béke 
és a haladás erőit, a háborúra vizű
tek táborával.

Bercit Fcldman javaslatára az. egy
begyűltek pár pillanatig néma vt- 
gyázz-állással adóztak a fast.sz.ta hó
hérok által kivégzett zsidóság emlé
kének.

— Mi. 
luk azt 
mán —, 
ladnnnk,

rzol-tóliuk. 
építi’ 
nini 
lét'-zik —
mokrata 
főtitkára.

KOLOZSVÁR. —i A kolozsvári a továbbiakban Dascal Hugó rá- 
zsidóság — a Román Munkáspárt mutatott arra, hogy az akkori zsidó 
megyei szervezete, a város ideiglei- összeszedés ellen az angol-amerikai 
nes bizottsága, a hadsereg és a de
mokratikus tömegszervezetek képvi
selőinek jelenlétében — kedden dél
után. 5 órakor a Dcportálitak-utján zsidóság kötelessége minden crcjé- 
lcvö téglagyár udvarán gyűlt össze, vei a béke és a haladás ügye mellé 
hogy megemlékezzék az 1944-es get- állani, hogy ezzel a szabadságot és 
tózás ötéves évfordulója allcalmábóL a jövőt biztosítani lehessen.

A gyűlést a FLAP kolozsvári, szer
vezetének titkára Kénig 3ózsd nyi
totta meg. Udvözöíto a jelenlevőket, 
majd átadta a szót kolozsvári De
mokrata Zsidó Bizottság kiküldött
jének.

A kolozsvári Demokrata Zsidó Bi
zottság képvislöje, Dascal Hugó, ma
gyarul szólt az egybegyűltekhez. Rá
mutatott május 3 jelentőségére. E 
napon hurcolták cl az északcrdélyi 
és kolozsvári zsidóságot és gyűjtöt
ték össze a gettóinak elnevezett tég
lagyár udvarán. A gettó heteken ke
resztül a legborzalmasabb kínzások 
színhelye volt. Területén közel egy 
hónapon át folyt a terror. Utónn, 
víz és élelem nélkül, vagonba rakva 
ellndilottók «> zsidókat Auschwitz 
felé.

tőkésosztályhoz tartozó zsidóság 
semmit nem tett.

Végezetül hangsúlyozta, hogy a

Kőnig József bejelentése utón. An
tal István, a Román Munkáspárt 
megyei szervezatenék helyettes tit
kára emelkedett szólásra.

A nap jelentőségének hangsúlyo
zása utón rámutatott arra, hogy 
amíg a cionista vezetők elárulták 
fajtestvérüket, addig a Kommunista 
Pártok és Munkáspártok vezetői sza
vukat emelték börtöneik falai közül 
és irányították a fasiszták elleni 
mozgalmat a népek félszoba ditá-> 
sóért.

— Angliában, Amerikában, gyar
matokon és az összes burzroá álla
mokban — fejtegette Antal István 
—, ahol „nyugati demokráciáról" be
szélnek', pogromokat rendőrnek csak 
azért, mert valaki zsidó, vagy rai- 
ncsbörü. Nekik nem fáj. mert nem

romániai zsidók megtnrml- 
— mondatta R<’rr.t Feld- 
liogy milyen után kell h.n- 
Imgv hazánkat, a Román 

árra só got a lcgod.n.-.dóbhan 
Ez. az ut. a szocializmus 

■'■nek útja. Számunkra, romá
ért dótógra ntavc más ut nem 

fejezte be bízódét a Dc- 
Zsidó Blzotta'rt központi
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/ír?,? 4F 85 « X a Sh az ewi kesiyszermimkara
ítélték & ®@lt dési gettó nyilas paranesnokát

KOLOZSVÁR — Szilágyi Miíkiós, a volt dési gettó hóhérának, bünperét tárgyalta le a kolozs
vári ítélőtábla az elmúlt napokban. Szilágyi, mint a nyilaskeresztes párt egyik vezető tagja, amikor 
öt évvel ezelőtt gettóba vitték a dési zsidókat, a gyűjtőhely parancsnoka volt. A kutatások alkalmá
val megkinozta a gettólakókat. Embertelenségének több halálos áldozata volt.

A népbirákkal kiegészített tanács megérdemelt ítéletet hozott. A bizo-yitó eljárás lefolytatása 
után 10 évi kényszermunkám Ítélte a dési gettó volt hóhérát, Szilágyi Miklóst.

j-üssetek *

A désaknai sóbánya dolgozói teljesítették 
Május elseje tiszteletére vállalt 

kötelezettségeiket
ku.d szét a Bolyai Tudományegyetem a középiskolát végző ifjúság 
Palyavalasztási problémáinak megkönnyítésére. E füzetek. a nemzet- 
nevelesügyi minisztérium engedélyével, járulnak majd hozzá a pá- 
lyavalasztas megkönnyítéséhez és megoldásához. Gyakorlati tanács 
es útmutatás e füzet a magyar diákoknak. Megtudják belőle, mi
lyen pályákra lehet 'indulni, mik a lehetőségek és szükségletek. 

Tervévben vagyunk. Fontos a helyes munkaelosztás és fontos, 
minden fiatal. a hozzá legjobban illő, számára legalkalma

sabb, tenetségéhez és adottságainak legmegfelelőbb pályára men
yen. Az egyetem e füzetek kibocsátásával siet most segítségükre. 
Ge ezentúl is értékes akcióba kezdett.

most érettségiző magyar diákokat május folyamán vendégül 
látják a Bolyai Egyetemen. Megtekintik a láboratóriumokat, a gyűj
teményeket, ..resztvesznek egy- egy szemináriumon, előadáson, 
i hruegy ízelítőt kapnak a főiskolai életből és egyúttal ösztönzést: 
mihez van legnagyobb kedvük. A továbbtanuláshoz teremt kedvet 
az ifjúságnak az egyetem vendégszeretete. Hasznos vájná, ha többi 
főiskoláink: a Mezőgazdasági Akadémia és a Művészeti Intézet is 
követnek ezt az egészséges és gyakorlati példát: az ifjúság pálya- 
valasztasának megkönnyítése érdekében, (~n.)

DÉSAKNA (Levelezőnktől) — 
A désaknai sóbánya dolgozói a 
Május 1 tiszteletére vállalt köte
lezettségeiket már április 28-án 
cl.j esitették.

Ă 72, 73, 74 és 75-ös tárnák 
dolgozói munkaversenyt, kezdemé
nyeztek, mely a norma 40 száza
lékos megdöntését eredményezte. 
Rebleanu Vasile, Pop I. Cionea, 
Muresan Vasile, Orosz János és

Cristea Vasile érdemelnek dicsé
retei odttadó munkájukért.

A karbantartási osztály fel-töi- 
tötte az irodahelyiség előtti terü
letet és virágokkal ültette be- Ki
javították a csillékét, a targoncá
kat és a sóbánya előcsarnokába 
vezető lépcsőket. Uj csurgókat és 
csatornákat készítettek a sóbánya 
külső épületeinek.

A műhelyekben, szárny módosí

tást. alkalmaztak, melyek .leheltővé 
tették a munka jobb megszerve
ződet és ezzel jelentős összeg meg
takarítását. érték el.
- Ezekben a munkákban Girgean 
loan, Moldován loan, Catcaiten 
Dumitru, Fazakas Gábor, Fülöp 
József és Técsi István tűntek ki.

CAMPEAN. LAURENTIU 
szakszervezeti levelező.

© Világosság sport O

BIZOMÁNYOSAINK FIGYEL
MÉBE! Felkérjük vidéki bizományo
sainkat, hogy a hátralékos és esedé
kes lapelszámolásaikat legsürgőseb
ben megejteni szíveskedjenek és az 
azokból származó összegeket csekk
számlánkra fizessék be!

„VILÁGOSSÁG" kiadóhivatala.

A ROMÁN NÉPKÖZTÁRSASÁG 
KÖZPONTI MÉHÉSZEGYESÜLET 
kolozsmegyei fiókja szokásos másod
szerdai összejövetelét május 4-én, 
szerdán délután 6 órakor az Elena 
Pavel-utca 25. szám alatti méhész
telepén tartja. Az előadás tárgya: 
A tűzdel ősről,

SPANYOL HETET RENDEZETT 
MAROSVÁSÁRHELYEN a Romá
niai Demokrata Nők Szövetségé
nek szervezete. Számos röpgyülé- 
sen és ülésen ismertették a spa
nyol szabadságharcosok hősies 
küzdelmét.
NEGYVENHÁROM SZÁZALÉK

KAL HALADTÁK TÚL A TERVET 
április 4-ig Brassó, Háromszék és ' 
Fogaras megyék traktorállomásai. A , 
munkát március 26-án kezdték meg 
és az előirányzatot április 16-ra tel
jesítették. .i _____________

PARKOT LÉTESÍTENEK ön- helybeli fűrészüzem vágta ki és 
KÉNTES MUNKÁVAL Szinérvár- ----- '.................... —
alja dolgozói. A munkálatokban több 
száz dolgozó vesz részt. Kitűntek: 
Jula Maria, Tepfenhardt Margit, 
Simon Gyula, Marinescu Vasile, 
Venczel Péter, Pop Dumitru, Csen
des László, Salamon Ignác, Laza 
loan és Sármási Ilonka.

* KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS 
mindazoknak, akik felejthetetlen 
feleségem és édesanyánk, Lehőcz 
Jánosné temetésén megjelentek és 
fájdalmunkat részvétükkel enyhíte
ni igyekeztek. Lehőcz-család.

Tovább tart a 
szárazság

Európa nagyrészén csendes 
időjárás uralkodik. Az észak 
felőli előretört hideg légtömegek 
tegnap elárasztották országunk 
keleti és déli vidékeit, de útköz
ben felmelegedtek és kiszárad
tak; ezért az időjárás száraz, 
napos maradt.

Erdélyben az időnként meg 
élénkülő északkeleti szelet leszá
mítva, nem történt változás. A 
hőmérséklet 1—2 fokkal csök
kent, Kolozsváron délben 26 fok, 
este 9 órakor 16 fok volt. A 
légnyomás este 766 mm., süly- 
lyedő irányzatú.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
CSÜTÖRTÖK DELTG:

Mérsékelt, a déli órákban 
éténkebb keleti szél, kevés felhő, 
általában száraz idő. A hőmér
séklet nem változik lényegesen.

TÁVOLABBI KILÁTÁSOK:
Esőzésekre még mindig nincs 

kilátás.

MEGALAKULT MAROSVÁSÁR
HELYEN a Román Népköztársaság 
írószövetségének tagozata. Az ideig
lenes vezetőségbe elnöknek MoTter 
Károlyt, titkárnak Kovács Györgyöt 
és Luca Remust választották meg.

TISZTASÁGI HETET RENDEZ
NEK TEMESVÁRON. Minden lakos 
köteles az ingatlana előtt elhúzódó 
gyalogjárót egészen a kocsiút köze
péig tisztán tartani. A gyalogjárók 
mentén kinőtt gyomokat eltüntetik. 
A tisztasági hét május 4-ig tart.

TÖBB MINT TÍZMILLIÓ LEJT 
KAPOTT MEGYEI UTAK JAVÍ
TÁSÁRA és építésére a miniszté
riumtól a biharmegyei ideiglenes 
bizottság. A munkálatokat három 
útszakaszon május első napjaiban 
megkezdik.
SZATMÁR ES SZILÁGY ME

GYEK ISKOLÁI KÖZÖTT szocialis
ta verseny indult. A. versenypontok 
értelmében 67 étkezdét létesítenek, 
1665 szegény tanulót, segélyeznek és 
427 színdarabot adnak elő.

KULTUROTTHONT ÉPÍTENEK, a 
csifcmegyei Pálfalván. A faanyagot a J 

utána a község dolgozói önkéntes 
munkával a helyszínre szállították. 
A kőhordást és az épület felemelését 
szintén önkéntes munkával végzik.

SZÁZTIZENKILENC SZÁZALÉK
KAL EMELTE taglétszámát az 
ARLUS marosmegyei szervezetó. Az 
újonnan beszervezett tagok nyolc
van százaiéira falusi dolgozó. Egyéb
ként május l-től november 7-ig az 
ország valamennyi ARLUS fiókját 
versenyre akarják hivni.

HETI LOTO
E héten is csak ked
den volt a LOTO-huzás.

Kihúzták a következő 
számokat-.
7!, 24,74,69,16,88,23

Heti prémium:
474.450 lej

1947, május hő 7>4n> ísgqel 
10 órakor

árlejtést tartunk 
épület-javításokra 

a CEHTRUl DE ORTOPEDIE 
Mo. 2. Cluj, Do*itojovtzki.utca 
47 »iám alallt, (kámüv.», ác« 
»lb.) munkálatok «Ivégifolro 
232.000 lőj őf.z.gbon,
A munkofSIlítolok m.gtoldnt- 
hőtök a fonti Intőiéinél minden
nap reggel 8-12 óra között

Sferosvásárlwíy, Petrosséi&y
Gyolafeliérvás’ sportolói Kolozsváron

KOLOZSVÁR. — Ezen a héten Gyulafehérvár ifjúsági kupamérkő- 
ujra gazdag sportműsora lesz Ko- zés lesz.
lozsvárnak. Öt város sportolói: cél- Az NB I.-es városok válogatottjai 
lövők, vívók, birkózók és labdaru- közül Bukarest csapata Marosvásár
gók látogatnak el hozzánk, hogy az 
NB és a RNK-kupa küzdelmeiben a 
legjobb kolozsvári csapatokkal ösz- 
szemérjék erejüket.

A bukaresti Godeanu tőr- és kard- 
vivó csapata szombaton délután a 
Dermatával, vasárnap pedig a KESE 
ellen mérkőzik meg. LTgyancsák va
sárnap bonyolítják le Kolozsváron a 
Dermata—Arad mérkőzést is.

A kolozsvári CFR céllövő szak
osztálya, az OSP vezetőségével kar
öltve, kétnapos nagy versenyt ren
dez a „Victor Babes" egyetemi sta
dionban. Erre a versenyre meghív
ták a marosvásárdhelyi RATA és az 
aradi CFR legjobb céllövőit is. A 
helyi csapatok közül a KESE, Der
mata és a Dinamó versenyzői indul
nak a versenyen.

Áz NB birkózó bajnokságok má
sodik fordulója vasárnap kezdődik 
meg országszerte. A Dermata csa
pata a marosvásárhelyi RATA ét
ien méri össze erejét. Valószínű, 
hogy erre a találkozóra csak hétfőn 
kerül sor.

A városok közötti RNK labdarugó 
kupa küzdelmeiben, Kolozsvár válo
gatottja vasárnap délután 5 órakor 
a „Gh. Gheorghiu-Dej“ sporttelepen 
Petrozsény válogatottja ellen ját
szik. Előzőleg 3 órakor Kolozsvár—

A SEPSISZENTGYÖRGYI SZÉ
KELY MUZEUM ismeretterjesztő 
előadássorozata keretében április 
19 én Bányai János dr. geológus 
a székelyföld ásványi kincseiről 
tartott elődást, Az előadássorozat 
l.egköz'clcbi előadását május 3-án 
Haranghy László dr. a marosvá
sárhelyi magyarnyelvű Orvostudó 
mányi Intézet tanára tartja „Ă 
darvinizmus és az emberiség fej
lődése" címmel.

ÜJ ORVOSI KÖRZETEK Csík 
megyében. Az Egészségügyi Mi 
niszterium a csikmcgyei orvosi 
körzetek számát. 15-ről 25-re 
emelte. Új körzetek létesültek 
Gvimeslnikkön.. Rákoson, Szent 
mártonbnn, Szentkirályon, Csik 
szent györgyön, Lázár! alván és 
Szentdomokoson.

SZÁZHÚSZ UJ ANYAGBÓL 
KÉSZÜLT RUHÁT osztottak szét 
a nagyváradi szegényház Lakói 
között a város népjóléti ügyosz
tálya. Hatvan idős férfi és nő ju
tott ilvmódon rendes ruhához. A 
város népjóléti ügyosztálya egyéb
ként március hónapban 45 ezen 
lej értékű élei műszert juttatott a 
szegényház lakóinak.

ÜSS Pereiwimr iátéto^ 
az osztrákok elleni magyar 

válogatottban
BUDAPEST. — Sebes Gusztáv 

szövetségi kapitány, a május 8-iki 
osztrákok elleni mérkőzésre a követ
kező csapatot jelölte ki:

Henni — Rudas, Balogh —: Bo- 
zsik, Börzsei, Lakat — Budai, Ko
csis, Deák, Puskás, Czibor.

S P © RKT'I
A MOSZKVAI DINAMÓ

labdarugó csapata a vasárnapi tor-- 
dulóban 3:1 (1:0) arányban győzött 
az elmúlt évi bajnok és kupagyőz
tes TDKA ellen. A 100 ezer néző 
előtt lejátszott mérkőzést, a Dinamó 
stadionjában rendezték meg.

HUNYADI JÁNOS
tanár, első lett a kolozsvári népi 
sakkbajnokságok küzdelmeiben 2 és 
fél ponttal. 2. Dávid János (Diák
szövetség) 2 ponttal. 3. Crăciun Vio- 
rel (Ifjúmunkás) í ponttal. 4. Jancsó

ELTITKOLTA TEHENÉT EGY 
PÁLYI KULÁK. Asztalos Lajos 34 
holdas nagygazda tehene eltitkolá
sával akarta a tejheszoigáltatást sza
botálni. A dolgozó földművesek le
leplezték és rövidesen szabotázsbi- 
róság elé állítják.

VESZEDELMES BETÖRŐT FOG
TAK El, TEMESVÁRON. Constan
tin Ghcorghe ógiródai lakos számos 
betörést követett cl. Kihallgatása 
során beismerte, hogy ékszereket, 
fehérneműt és ruhaneműt lopott. 
Átadták az ügyészségnek. 

Keanz

Május 4-én, szerdán este 7 órakor 
Iri, z-kcrülef.i szervezői gyűlés a 
Máramnros-utca 187. szám alatti 
székházban.

Május 5-én, csütörtökön este 7 
órakor III. kerületi szervezői gyű
lés a Böszörményi-utca 12—14. sz. 
alatti székházban.

Este 7 órakor IV. kerületi szerve
zői gyűlés a Horca-uti székházban.

Este 7 órakor VI. kerületi szerve
zői gyűlés a Mócok-utja 84. szám 
alatti állami iskola termében.

Május 6-án, pénteken este 7 órai

kor szervező, közművelődési, népne
velőd, sajtó-propaganda és admi
nisztrációs reszortülések a Molotov- 
utca 16. szám alatti székházban.

Május 7-én, szombaton délután fél 
t> órakor I. kerületi vezetőségi ülés 
a Molotov-utca 16. szám alatti szék
házban.

Délután 6 órakor V. kerületi ve
zetőségi ülés a Józsa Béla-utca 23. 
szám alatti állami iskola termében.

Este 7 órakor I. kerületi szerve
zői gyűlés a Molotov-utca 16. szám 
alatti székházban.

o!oz$vári
rm —’.i tr-zzrz-z

helyen, Nagyvárad válogatottjai Med- 
gyesen, Temesvár csapata pedig 
Aradon játszik.

A magyar válogatottban 7 ferenc
városi, 2 kispesti és egy-egy MTK 
és újpesti játékos szerepel. Ha Deák 
nem jönne rendbe sérülésével va
sárnapig, akkor az újpesti Szusza 
játszik a középcsatár posztján.

1 I R A D 0
Dániel (Hadsereg) fél ponttal. A' leg
közelebbi fordulóban Kolozsvár 
sakkbajnoka a megye győztesével 
játszik a továbbjutásért.
A RNK USZÖ ÉS VÍZILABDA 

válogatott keret tagjai, tegnap meg
kezdték edzéseiket a Szeben mel
letti Geoagiu fürdőhelyen. A válo
gatott keretben a legjobb temesvári, 
nagyváradi, marosvásárhelyi, buka
resti, aradi, szebeni és segesvári 
versenyzőkön kívül Kolozsvárról Fi- 
Iip György, Uleu Florin, Gherman 
János, Sarkadi Árpád és Jordáki 
Béla neve is szerepel.

LETARTÓZTATTAK EGY NAGY
VÁRADI rum- és likörgyárost. Va
lentina Sostakovszki, a „Rovati" 
rum- és likörgyár tulajdonosnője, 
adótartozásaival közel háromszáz
ezer lejjel károsította meg az álla
mot. Letartóztatták és szabotázsbi- 
róság ele állítják.

KÖNYVELŐI TANFOLYAMOT 
•nc’it a nagyvák-adi munkaerő el
osztó hivatal. A jelentkezők össze
írását már megkezdték. A tanfolyam 
három hónapig tart és a jelentke 
zök díjmentességet élveznek.



CépMÍtik a munkát
a szovjet állattenyésztő 
gazdaságokban

a tordai MNSz-szervezetben

Nagy feladatok hárulnak a kol
hozokra, amelyeknek évről-évre 
egyre több mezőgazdasági termé
ket kell a Szovjetunió népeinek 
nyujtaniok. A kolhozoknak állan
dóan növelniök kell a gabona és 
zöldségtermelésüket, az állatte
nyésztő gazdaságok termelékeny
ségét és ki kell fejleszteniük a 
kertészetet.

Ezeknek a kérdéseknek a meg
oldásában hatalmas szerepet ját- 
szik a mezőgazdasági munkák 
gépesítése. J. V. Sztálin mondotta: 
,.Számunkra a munkafolyamatok 
gépesítése jelenti azt az új és 
döntő erőt, amely nélkül sem új
jáépítésünk ütemét, sem a terme- 
lés hatalmas fejlődését nem biz
tosíthatjuk."

A gépek használatára berendez
kedett bármelyik Moszkva kör
nyéki kolhoz igazolja ezeket a 
bölcs és mélyenszántó megállapí
tásokat.

A mezőgazdasági munka ter
melékenységének növelése tekin
tetében különösen nagyhorderejű 
az állattenyésztő telepek munka
folyamatának a gépesítése.

A munkafolyamatok gépesítésé-

tanácsadó

Tenyészanyag kiválasztása 
a sertéstenyésztésben

Azokban 
bán, ahol 
foglalkoznak sertéstenyésztéssel, nagy és általános hiba, hogy nem 
eppen most folyik a malacok el- vagyunk tekintettel az alom ki
választása. Ezt (követően az első etgy említettségére. L'-~“

az állami gazdaságok- 
nagytobb mértékben

__  _______ ; etgyemlítettségére. Minél egyfor- 
rühetés alkalmával be lehet bu- miábbaka malacofc ekéskor, négy- 
gatni a kocákat, ha augusztusban hetes korban és választáskor, an- 
is akarunk mégegyszer malacoz- nál értékesebb a koca s annál va- 
tatni. Ezért most nagyon időszerű lószinübb, hogy emse malacainak 
a sertéstenyésztés néhány fonțos alinai is ilyenek lesznek.
kérdésével foglalkozni, főként A tenyésztésre szánt malacok 
azért, hogy oz eddig elkövetett elválasztásáról is érdemes pár 
hibákat ki tudjuk küszöbölni. szót szólam. Legelőször is szegez-

Kezdjük mindjárt a fajțța kér- zük le, hogy nem mindegy, hogy 
hizlalásra szánjuk a malacot, vagy 
tenyésztésre, merț a hizlalásra 
szánt malac a korszerű sertéshiz
lalási eljárásokkal (pk mangalicák 
esetében az úgynevezett ,„express 
hizlalással* *), 12—14 hónapos korá
ra elkészül, mégpedig ugy, hogy 
pl. az expresshizLaJási eljárást ki
dolgozó Csáky 13 hónapos mán» 
galica ártánjai 194 kg. átlagsu- 
lyunk voltak, amiből tiszta fehér
áru 123 kg. került ki! A tenyész
tésre szánt sertésnek viszont szi
lárdabb szervezetűnek kell len
nie, s ezért nem siettetjük any- 
nyira a maüacfcori 
fejlődését, ezzel 
hanem legalább 
szopni-

Természetesen 
nyészál'lattól is 
tudni jó utódokat 

megfelelően

désével, mert sokán a kistenyész- 
tók közül a véletlenre bízzák, 
hogy, zsirsertést, vagy hússertést 
tenyésztenek, tekintet nélkül ar
ra» hogy milyen takarmányt» ólat, 
ápolást tudnak nyújtani* sertése
iknek. Ez már alapvető hiba. Ná
lunk tömegesen 3 fajtát tartanák: 
a lassabban fejlődő, rövidebb tes
tű, igénytelenebb, zsirtermelő 
mangalicát; a ritka fehér szőrű, 
rózsaszínű bőrű, npgyobb testű 
gyorsabban fejlődő, szaporább 
Yorkshire-it és a hússertés és 
mangalica keresztezésből előállí
tott fekete színű, fehér lapocka- 
öves, közepesen fejlődő, vegyes
termelésű, még nem egészen szi
lárd fajtájú háznak. Legtöbb a 
mangalica s ebből is a szőke vál
tozat. (Van t. i. fetoețe, rozsdás és 
fecskehasu is-)

_E fajták közül ott, ahol fehér
jében gazdag takarmányfélékkel 
(mint pl. a sovânyțej, iró, borsó, 
luoemaliszt, szója, vériiszt sțb.) 
nem rendelkezünk, a Yorkshire-i 
vagy más igényesebb hússertés 
fajta tartása nem lesz célszerű.

A mangalica kocának lehetőleg 
7, de legalább 6, a Yorkshive-inek 
lehetőleg 11—12 malaca legyen. 
Ennél kisebb szaporaságu kocákat 
tenyésztésben tartani nem érde
mes. A Szovjetunióból tudunk 
azonban olyan eredményről is, 
hogy 15 szovjet hússertéstajtajú 
koca egy év alatt 473 malacot el
lett, vagyis az évi kétszeri ellessél 
minden koca több mint 31 mala
cot vetett

Egy fontos tulajdonsága a ko
cáknak a malacncvelöképesség. 
Minél fejlettebb, erőteljesebb ma
lacot nevel a Cooca, annál értéke
sebb. Ezt a tulajdonságot — mely 
a malacokra,is átöröklődik — saj
nos, nem méltatják kellő figye
lemre tenyészlőink. 

vei a fejesnél, itatásnál és az ele
del elkészítésénél! felhasznált mun
kaerőt jelentősen csökkentették.

Igen használhatóknak bizonyul
tak a takarmány elkészítésénél a 
gőzgépek. Egy ilyen géppel 40 
perc alatt 100 kiló takarmány ké
szíthető el. A gép mindössze 6 
köbméter fát fogyaszt havonta. 
Az eddig használt kemencékben 
100 kilogram takarmány elkészí
tése több órát tartott és a kályha 
havi tüzelőfa fogyasztása 15 köb
métert tett ki

Meg kell védenünk állataink egészségét!
véljük, ha az egészségügyi ak
cióba belekapcsolódnak tömeg
szervezeteink, a Magyar Népj 
Szövetség, a Demokrata Nők 
Szövetsége, valamint az ifjú
ság. Legyenek azon, hogy a 
Május 10-i ellenőrzéskor, sehol 
se kelljen szabotázs miatt eljá
rást indítani a dolgozó földmű
veseink ellen.

Falvaink állatállományát ál
latbetegségek pusztítják igen 
nagyméretű veszteségeket okoz
va nemzetgazdaságunknak. 
Nem mai keletűek ezek a be
tegségek. Az állategészségügy
re a földesúri-tőkés rendszerek 
idején nem sok gondot fordí
tottak. Különösen nem falusi 
viszonylatban. Az állatállo-

A tenyésztésre megtartandó ma
lacok kiválasztásánál még egy

és süldőkori 
szemben nem 8, 
10 hétig hagyjuk

a legjobb te
ásak úgy fogunk 

nevelni, ha 
megfelelően takarmányozzuk, 

megfelelő elhelyezéséről gondos
kodunk. Számos tudományos kí
sérlet bebizonyított», hogy a hi
deg és a kemény padló,n, nevelke
dett malacok sokkal rosszabbul 
gyarapodnak. Az is köztudomású, 
hogy a kocáknak a szoptatási idő 
alatt a malacok száma szerint kell 
adagolni a 1-akarmányt, mert nem 
mindegy, hogy 5 vagy 10 mala
cot kell szoptatnia. Az etetendő 
mennyiséget ugy számítjuk ki, 
hogy mangalica kocának minden 
malaca után a létfenntartó takar
mányon felül — ami kb, 1-5 kg. 
abrakkeverék legyen - - 30 dkg., 
a Yorkshire-í kocának pedig ma
laconként 40 dkg. olyan nbrakke- 
verékct adunk, amiben legalább 
20 százalék fehérjéd!!.*: tak rmány 
(borsó, szója, lucernaliszt, stb.) le
gyen, a többi pedig gabonadara.

Jó tenyésző állat ok nevelésére és 
évente kétszeri clTetfare csak igy 
gondolhatunk.

NAGY MIKLÓS Dr.

Hare oszláíyellenség elles 
ja.) A dolgozó földművesek a Ma
gyar Népi Szövetség helyi szerve
zetének javaslatára újabb önkéntes 
munkával járultak hozzá a község 
újjáépítéséhez. A Magyar Népi Szö
vetség javaslatára husvét harmad
napján a községi cementhidak leföl- 
delésére 45 dolgozó földműves 180 
munkaórát dolgozott önkéntesen, 
ugyanakkor három ökörszekér 15 
köbméter földet hordott a hidakhoz.

A jólvégzett munka után ugy ha
tároztak, hogy ugyancsak önkéntes 
munkával kitakarítják a három le- 
gelő-kutat és hét uj kutat ásnak, 
hogy a legelő állatokat megfelelő 
vízzel láthassák eh

KISS PÁL/

••

mány fertőződött. Fertőződtek 
az istállók, ólak s tovább fer
tőzik az újonnan beszerzett ál
latokat is. Csak egyetlen meg
döbbentő példát árra, hogy 
melyen hallatlan károkat szen
vedhetünk e gondatlanság 
miatt: 1946-ban a baromfi- és 
sertéspestis 250 millió lej kárt 
okozott az országban.

S mert a reakciós rendszerek 
idején nem fordítottak elég 
gondot az állategészségügyre» - 
a tudományos intézetek, a 
laboratóriumok és gyógyszer
gyárak is elmaradott állapot
ban voltak, ha egyáltalán lé
teztek. Ennek következtében 
nem állt elegendő gyógyszer, 
szérum rendelkezésünkre. Népi 
demokráciánk ma már fokozot* 
mértékben Igyekszik ezeken a 
hiányokon segíteni. Elegendő 
gyógyszerrel és szérumokkal 
rendelkezünk ahhoz, hogy a 
pusztító ragályos állatbetegsé
geknek elejét vegyük.

Azt azonban minden értel
mes ember tudja, hogy a 
gyógyszer egymagábanvéve 
még nem elegendő. Az állatok 
egészségének megvédésére a 
gyógyszeren kívül fokozott 
tisztaságra van szükség. Még a 
sertés is nagy tisztaságot kí
ván és szeret — ellentétben a 
közhittel. Éppen ennek érdeké
ben a kolozsmegyei állategész
ségügyi hivatal ugy intézke
dett, hogy május 2—10 közti 
időben az egész megye terüíe- 
tén állategészségügyi tisztasá
gi hetet rendezzenek, s ennek 
során valamennyi istállót, ólat, 
ketrecet és udvart kitakaríta
nak és fertőtlenítenek. Az ud
varokról össze kell gyűjteni a 
szemetet és elégetni. A tyúk
ólakat és általában azokat a 
helyeket, ahol a baromfiakat 
tartják, mészlével fertőtlenítik, 
hasonlóképpen azokat a fákat 
is, amelyeken aludni szoktak. 
Az állati trágyát lehetőleg 
négyszögbe egy helyre kell 
összegyűjteni. Meg kell tisztíta
ni a kutakat és a kutak köre- 
nyékét. Az istállókban le kell 
takarítani a falakat, el kell 
tüntetni még a pókhálókat is, 
és az egészet újra kell meszel
ni. Hasonló módon fertőtleníte
ni kell a szekerkasokat is, 
amelyekben takarmányt szok
tak szállítani.

Tekintettel arra, hogy ez az 
intézkedés messzemenő módon 
éppen a kisállattcnycsztők ér
dekeit szolgálja, szükségesnek 
tartjuk, hogy dolgozó földmű
veseink minden fcnntnrlás nél
kül a legnagyobb pontossággal 
tegyenek eleget ni állategész
ségügyi hatóságok felhívásai
nak és tanácsainak. Helyesnek

TORDA. — (Tudósítónktól. A Ma
gyar Népi Szövetség Torda városi 
szervezete április 24-én népes tag
gyűlést tartott, melyen Fodor Imre 
városi elnök beszélt a Román Mun
káspárt Központi Vezetőségének a 
parasztkérdésben hozott határozatá
ról és a mezőgazdaság szocializálá
sának kérdéséről. Hangsúlyozta, 
hogy a kizsákmányoló elemek min
dent elkövetnek a szocializmus épí
tésének akadályozására. Szabotázs
cselekményeket hajtanak végre s 
ezértt a szervezet minden tagjának 

íníz

a számos- 
Már ak- 

___ o_. ______ __ ___ _ templom- 
Kolozsvár üzemeiben dolgoznak bán uszító beszédeket tartott. A

i <ij'»t t i: t\ <» < i <», '• •
makra Szilágyi tevékenysége. O< 
f .gják leváltását ltómt. s ha r.a- 
rcsart.

Hi.-'/ök. bor'- 07 rgyflttlnkó 
népek ''ri'lö hidak rövide
sen Szamosfalván Ts szilárd pille' 
reken fognak nyugodni. (

VILÁGOSSÁG I 5

s akadályozza a két nép egymásra találását 
Szilágyi László szamasíalvi lelkész
SZAMOSFALVA. — ■ Dolgos döntés előtt papja volt 

emberek a szamosfalvi földmüve- falvi reformátusoknak, 
sek. A községet felszívó város, kor soviniszta volt. A 
: ______ /________ . „ ,___ .
közülük sokan, amikor engedi a bécsi döntés után 18 szamosfalvi 
mezei munka. Ezért az osztályhar- román földművest a horthysta 
cot lendületesebben kellene vi- csendőrök kezére, játszott, egy 
gyek, s az együttlakó népek ba- Gadó nevű mészáros közremükö- 
rátságát mételyező sovinizmust is déséveL
ki kellene irtsák a községből. A Népellenességét, másban is ki 
környező községek erre példát mutatta. A négyéves „fasiszta
szolgálhatnak Szamosfalva szarná- horthysta-uralom alatt ő bérelte 
ra. A múltban sokhelyt volt a repülőtér tulajdonában levő 2í 
nemzeti gyűlölködés. De meg- hold földet. Összeköttetései révén 
szűnt a felvilágosító munka nyo- jutott a földhöz, amit a dolgozó 
mán. Szamosfalván is meg kell földműveseknek adott ki bérbe 
szűnnie. El kell távolítani azokat, felesbe. Munka nélkül szedte be a 
akik szítják a sovinizmust. Ez r föld hozamát 
demokratikus szervezetekbe tö- Szilágyit EMGE-gazdaköri el- 
mörült dolgozók feladata. nőknek választották meg. Nem ér-

Ma is akad olyan ember Sza- tett semmit a gazdakör veze'.ésé- 
mosfalván, aki nem nézi jó szem- bez, de ahhoz igen,, hogy itt is 
mel a: népek megbékélését. Szí* kizsákmányolja a népet. A veto- 
lágyi László az, a református pap. magokat, amiket a dolgozó nép 
-......................... kellett volna szétosszon,

barátainak, a nagygazdáknak ad
ta. így Vér Györgynek is, aki
nek harminc holdja van. Ha ro
man ember kért segítséget, azí 
kidobta a gazdakörből.

Irtunk már róla. Lelepleztük 
mesterkedéseit. De Szilágyi Lász
ló, ahelyett, hogy megvizsgálta 
volna önmagát, méltatlankodik. 
Most kint jártunk Szamnjfalvan. 
Utána néztünk viselt dolgainak.

Szilágyi László még a bécsi

Megugrott a felelősség elől
Szilágyi árverezték az egyház földjén ter- 

otthagyta nyáját. Kolozsvárra mett szénát. Az árverésen nem 
költözött, rossz volt a lelkiisme- vehettek rés/.t a szegényföldmü- 
rete, félt. A városból jár még ma vesek, csak azok, akik ki tudták 
js ki hívei közé. Amikor felszóli- fizetni a kepét. Emiatt szóváltás 
tották, hogy költözzék ki a talu- támadt az egyik dolgozó földmü- 
ba. azt válaszolta, hogy nincs mi- vés, Vincze András és Szilágyi 
bői megéljen Szamosfalván. Pedig között. Verekedés lett a vége, de 
10 hold egyházi birtokból, állami csak nem adott a pap szénát a 
fizetésből és a szegényparatszrok- szegényeknek, románná* meg 
tói kikövetelt kepéből meg lehet különösen nem.
élni. Persze nincsenek ma olyan Működébe meglátszik a falun- 
zsíros üzletek, mint amit a repü- Híveit elszigeteli a románoktól, 
lőtér szántója és kaszálója jelen- akik ugvanaz.zal válaszolnak 
tett, de vájjon Kolozsváron rfkíHcn üléssel. A hidat, amit a 
mennyivel keres főbbet — nr.n- demokratikus szervezetek éptte- 
den más hivatalos jövedelem nél- nik a két nép között, igyekszik 
kiil — Szilágyi László? Miből él lerombolni.
a városban jobban, mint a falun, Hisszük, hogy nem sokáig teszi 
ahol olcsóbb az élet is? A szamosfalvi reformátusok ntó-

És mert a pap nem lakik Sza- rájöttek arra, hogy káros szá
mosfalván, a demokratikus szer
vezetek most ugv határoztak, 
hogy az üresen álló papinkba» 
óvodát létesítenek. Mit csinált er
re Szilágyi? Betett a papiakba 
egy ágyat, amivel igazolja, hogy 
Kint laki le. Másra nem jó ez, csak 
arra, hogy elszabotálja az. óvoda 
létesítését.

Az elmúlt ősszel történt, hogy

A felszabaduláskor 
otthagyta nyáját.

kötelessége éberségét fokozva az ed
diginél harcosabban küzdeni az osz
tályellenséggel szemben.

A beszéd elhangzása után a tag
gyűlés ugy határozott, hogy kizárja 
a tagok sorából azokat, akiknek ma- 
gatartásuk folytra nip.es keresniva
lójuk a Népi Szövetségben. A~hatá- 
rozat értelmében kizárták Balogh 
Elek bankigazgatót, idős Kimpét 
Floris gyárigazgató és nagybirtokost, 
Kimpét Antal több nagy bérház tu
lajdonosát, Bornemisza Tibor orvost 
és nagybirtokost, id.Afaksaí Józsefet, 
aki a menekült székelyek vagyonát 
harácsolta össze potomáron, továbbá 
Bölöni Lajos nagygazdát, valamint 
Sipos Gábort és feleségét. A taggyű
lés egyben határozatikig kimondotta, 
hogy a tisztogatást tovább folytatja 
mindaddig, amig valamennyi kizsák
mányoló és csatlósa kikerül a szer
vezetből. !

N. M.
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— Halló! Itt a megyei kereske- 
delmi igazgatóság . . .

— Tessék . . .
— Kérem á legközelebbi számuk

ban leközölni, hogy az összes intéz
mények és a vállalatok az 1949 
április—junius. évnegyedre szóló 
élelmiszerjegyek elszámolását min
den hétfőn, kedden, szerdán, csütör
tökön és pénteken délután 17—19
óra között a megyei kereskedelmi York fajkanok állnak a rendelkezés
igazgatóság Malinovszki-tér 12. sz. zönkre. A vásárolni akaró érdeklő

dők forduljanak Kolozsvár város 
állattenyésztési ügyosztályához, a 
Molotov-utca 2. szám alá.

rendelkezésünkre álló szobák és la
kások felülvizsgálása után utalhat
juk ki.

— A felülvizsgálást mikor végzik?
— Még a tegnapi nap folyamán 

megkezdtük és rövidesen be is fe
jezzük.

felségé-

— Itt a kolozsvári ideigenes bi
zottság állategészségügyi szolgálata 
beszél ...

— Tessék . . .
— Eladó szimentáli fajbikák és

— Halló! A görög népet 
lyező megyei bizottság?

— Igen.
— Május elsején a Hójában ki

sorsolt sertést hányas számú sors
jegy nyerte és a nyertes mikor je
lentkezhet a sertés átvételére?

— Az 1171 számot huztuk ki. Tu
lajdonosa 8 napon belül a görög né
pet felsegélyező bizottság székházá
ban, Molotov-utca 1. szám alatt a 
szükséges igazolás megtörténte után 
átveheti.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:
4-én, szerdán este fél 8 órakor: ÓCSKAVAS NAGYBAN. Bér

letszünet
Május 6-án, pénteken este fél 8 órakor: EGYSZER MAJD IGY LESZ. 

Bérietszünet.
Május 7-én, szombaton délután 3 órakor: III. RICHÁRD. — Bérlet

szünet.
AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA MŰSORA:

Május 5-én, csütörtökön este 8 órakor: SZOROCSINCI VÁSÁR. C-bérlet

MOZIK MŰSORA:

épületének 10. számú szobájában 
eszközölhetik. Azok az intézmények 
és vállalatok, amelyeknél a kiosztás 
után még maradt élelmiszerjegy, 
azonnal jelentkezzenek elszámolás 
végett.

CAPITOL: Egy igaz ember elbe
szélése. Előadások: Fél 4, fél 6, 
fél 8, fél 10 órakor.

MAXIM GORKIJ: Egy igaz em
ber elbeszélése. Előadások: 3, 5, 
7, 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: Aliser Navoj. 
Előadások: 4, 6, 8 órakor.

POPULAR: Aliser Navoj. Előadá
sok: 3, 5, 7, 9 órakor.

MUNKÁS: Jellemes lány. Vidám 
szovjetfilm. Előadások: 3, 5, 7, 9 
órakor.

UJ IDŐK: 7. sz. Szovjet Híradó. 
A hegyes Krim. Tudomány és 
technika 
törénete,

URÁNIA: 
colnak. 
órakor.

80. sz. Nagy szerelem 
5 felvonás.
Akik a tengeren har- 
Előadások: 3, 5, 7, 9

—- A lakáshivatal főnökét kérem.
— Én vagyok. Tessék . . .
— Hány szobát és lakást utalt ki 

május elsejéig a lafcáshivatal?
— A rendelkezésünkre álló búto

rozott szobák és lakások közül má
jus 1-ig 1254-et utaltunk ki. Számos 
kérvényt nyújtottak be, melyekre az 
igényelt lakást vagy szobát csak a

—■ A mérnöki hivatalt kérjük kap
csolni ...

— Itt a mérnöki hivatal . . .
— Mikor teszik fel a hiányzó 

házszámtáblákat? ElkészüHek-e már?
— Az uj házszámtáblák elkészíté

séihez szükséges jóváhagyást a bel
ügyminisztérium megadta. A mo
dellt elkészítettük és várjuk a pénz 
megérkezését, hogy elkészítésükről

— Az ideiglenes bizottság pénz
ügyi oszálya?

— Igen. Itt a pénzügyi osztály be
szél.

— Meddig lehet büntetés nélkül 
il’etékeztetni a második évharmadra 
megkötött lakbérleti szerződéseket?

A réginek lejártától, illetve az új
nak megkötésétől számított 30 na
pon belül büntetés nélkül és azontúl azonnal intézkedhessünk, 
büntetés terhe mellett lehet az ille- 
tékeztetéseket eszközölni.

es Vörös Csill&g (volt Corso) mozfíóK
Uemoíaíjálí

LISER HMVOJI
üzbég költő és kiváló államférfi életéről készült nagy- | 

sikerű filmet. I
Főszereobrn: |

RajzakHamrajevrAsadIszmatov,AbidDzsalîlov I
Előadások kezdete: Popular 3, 5, 7 és 9 órakor I 

Vörös Csillag 4, 6, 8 órakor |

ADÁS—VÉTEL
ELADÓ különböző használt lakás 

és üzletberendezés. Kriza-utca 19. — 
Tkv.

MOTORKERÉKPÁRT veszek, 350 
köbcentist, kifogástalan állapotban. 
Címeket „BMW" jeligére a kiadóba 
kérek. 2746

ELADÓ táskairógép Neumann 
Erika gyártmány, kifogástalan álla
potban. Ady-utca 30. 2781

ELADÓ tíz méhcsalád nagy egy
leti kaptárban, ugyanolyan tíz hasz
nált kaptár, nagy köszörükő. — 
Györgyfalvi-ut 98. 2778

KI .ADÓ kitűnő állapotban levő 
kombinált szobabútor. Megtekint
hető iBeÜhlen-utca 19, II. emelet, 
dr. Suciunál. 2776

ELADÓ egy kifogástalan állapot
ban levő fekete szmoking, női kosz
tümnek is megfelel. Ugyanott egy 
gyermekágy és szekrény. Cim: Ba
tiu (Kötő)-utca 4. szám. 2775

JÓKARBAN levő kombinált szo
babútort megvételre keresek. Izsák 
Simáimé, Crisan-utca 35. sz. 2773

ELADÓ egy kifogástalan kombi
nált szekrény, esetleg egész kombi
nált szoba. Galamb-utca 41. 2772

MAGAS, erős ágybetétek, széles 
sezkm, bőrgarnitúra, jégszekrény, 
eladók Traian 92. 2770

SÜLLYESZTÖS Singer varrógép, 
egy szobaberendezés eladó. , Unió
utca 12., földszint 9. 2769

EGY használt és egy uj, kombi
nált szoba eladó. Dragaiina 91.. 
ajtó 6. 2788

ELADÓ kétszemélyes, diófumiros 
rökamié. Holdvilág-utca 14.

SÜRGŐSEN eladó jó, fiatal 
őrőzőkutya. Masinistilor-utca

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 60 lej. 
Allástkeresöknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhitr detés szavanként 8 lej.

Cim a kiadóban és jeligés hirdetése knél 20 lej pótdij fizetendő.

2793 
ház-
126.

2794 
Mo-

délután
2762 

ELADÓ majdnem uj, magasnyo
mású fürőőkazán. Alkony-utca 55.

2734

ELADÖ Dániel cserépkályha, 
tilor 105. Megtekinthető 
6.

Állami szrelővállalat keres 
azonnali belépésre 

mémőHőhet. almérnökökeí, 
víz-, vHIany- és k^zponU- 

fütés szereléket 
gyakorlattal rendelkezőket és 

1948-ban végzetteket
Ajánlatok:

Intrepiinta No. 20 do Instalații
Cluj, Horea-ut 65.

ZEPHIRKÁLYHA, 12 csöves,
Wertheim-kassza, 4-es és amerikai 
íróasztal eladó. Erika cipőüzlet. 2784

KOMBINÁLT-szekrény, rökamiék 
és egyéb bútordarabok eladók. Bu- 
torraktár, Kossuth Lajos-utca 32. — 

2784
NŐI kerékpár eladó. Horea-ut 8. 

szám, korcsma. 2782
FESTETT teleháló 12.000.— Ér- lett, beköltözhető házastelek, 2 szo- 

déklődni 4—8-ig Depórtatilor 76. «—.........................
2764

EGY jókarban levő, mély gyer- 
; mekkocsi eladó. Ugyanott egy sport- 
’ kocsit vennék. Cim: Minerilor 65.

2766
■ NAGY jégszekrény eladó. Tórdai-
1 ut 19., hátul, emeleten. 2765
' VÖRÖS izlandi tojások keltetés-
’ hez, Plymuth fajkakasok eladók.
1 Donáth-ut 127. 2785

ARAGÁZ-rezsót keresek megvé- bizonyítványokkal azonnal fel- 
telre, kifogástalan állapotban. Kari - —- - — - -- ... .
Marx 23. Meisel. Délután. 2—3 kö
zött.

KÉT méhcsalád eladó, 
györgyhegyi-ut 189.

ELADÓ hatszemélyes, 
ebédlőszerviz, permetezőgép és egy 
írógép. Józsa Béla 20., ajtó 4. 2786

MODERN konyhabútor eladó.
Paprutea 45., asztalosmühelyben.

2787
EGY jókarban levő férfikerékpár 

sürgősen eladó. Aurel Isac 36. 2792
„ZÜNDAPP", 600-as motorkerék-

: pár eladó. Kari Marx 3. Hermáim.
INGATLAN—LAKÁS

FÉLHOLDAS gyümölcsös és egy 
és háromnegyedholdas zöldséges Sza
mos mellett eladó. Sima Joan, Cser- 

; malom-utca 8. Tkv.
KERTES házban lakást keresek 

egy 83 éves hölgy részére, teljes el
látással. .Nyugdíjas" jeligére a ki
adóba. 2780

ELADÓ családi ház. Vétel esetén 
beköltözhető. Orbán Balázs 23. 2774

ELCSERÉLNÉM Széchenyi-téri, 2 
szoba, konyhás lakásomat Donáth- 
ut végén, gát környékén, egy szoba, 
konyhás vagy két szoba, konyhással, 
lehetőleg külön telek. Cím a kiadó
ban. 2784

ft.adó Kossuth Lajos-utca mel-

ELVESZETT egy kicsi fehér kor
cs! tura zei dél pincsikutya május 
2-án este. Aki tud róla valamit, ju
talom ellenében szíveskedjék értesí
teni Kossuth Lajos 20, 2797

Kolozsvári Pénzügyigazgatóság. 
Titkárság.

Szám: 20.303—1949. 
HIRDETMÉNY

A sármási kerületi adóhivatal 
körzetébe tartozó Mihés-1 adóbehaj
tási ügynökség nyugtatömbjéből el
veszett az E. N. 124.386 sz. nyugta.

A kolozsvári Pénzügyigazgatóság 
a fenti számú nyugtát, bárki birto
kában is van, érvénytelennek és 
semmisnek nyilvánítja.

A megyei pénzügyi szolgálat ve
zetője,

Kolossy dr., sk.
P. H.

2783 
Szent- 

2789 
márkás

KERESŐNK MEGVÉTELBE 
irodai ira'szokrónyokcf. 
Íróasztalokat ős számoló
gépokot

Intre? ir.direa de Instalații No. 20
Horaa-ul 45

ba, konyha, fürdőszoba, külön egy 
szoba, konyha 200.000 lejért. Kizá
rólagos megbízott „Terno" Kádár
utca 2. 2793

ELCSERÉLNÉM Dohány-utca 26. 
szám alatti szoba, konyhás lakáso
mat, hasonló Dermata-kömyékivel. 
Ravai. 2763
ÁLLÁST KAPHAT

GYERMEKSZERETŐ mindenest,

veszek. Vörös Hadsereg 18., ajtó 4. 
2767 

KIFUTÓFIUT felveszek. Május 1- 
utca 3. Vendéglő. 2795

afla:
Str. Chintăului

KÜLÖNFÉLÉK
PRIMA szőlőoltvány. Megrendel

hető olcsó árban Szilágyi Gyula sző- 
lőoltványtelep. Árjegyzékeit ingyen 
küld. Diósig, jud. Bihor. Tkv.

TÖLTŐTOLLAKAT szakszerűen 
garantálva javítunk. Kalákán, Ma
lom-utca 8. 2737

LAKÁSFÉREGTELENITÉSEKRE 
paragázzal, teljes garanciával, elő
jegyzéseket felvesz Slova hírlap
iroda, Főtér. 2796

ww^jrj

Str.

JPíertíeri <ie acíe
21z alább felsorolt szentély! okmányok elveszlek és azokat 

tulajdonosak sexmsisnek nyilvánítják:
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1. KÓNYA Ana,
Nr. 203, Buletinul de inscriere la
Bir. Pop. fără număr din anul 1945, 
eliberat de Miliția Cluj.

2. BEREGSZÁSZI Iuliu,
Breaza Nr. 9, Cartela de alimente
tip., D2„ Nr. 410.508, eliberată de
Dir. Comercială a Jud. Cluj pe 
trim. II, anul 1949.

3. BIRTALAN Gábor, Str. Car- 
chalachi Nr. 8, Buletinul de insri
ere la Bir. Pop. Nr. 1537 din anul 
1946, eliberat de Miliția Cluj.

4. DEMETER Cătălin, Str. Mă- 
, nășturului Nr. 28, Buletinul de in- 
. scriere la Bir. Pop., fără număr
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scriere la Bir. Pop., fără 
din anul 1945, eliberat de Miliția 
Cluj.

5. MOLNÁR Iosif, Cal. 
Nr. 120, Buletinul de insriere la Bir. 
Pop., fără număr din anul 1945, 
eliberat de Miliția Cluj.

6. BOBOS Ana, Str. Căii Ferate 
Nr. 2, Buletinul de inscriere la Bir. 
Pop. Nr. 24.728 din anul 1947, eli
berat de Miliția Cluj.

7. GROSSU Olga, Str. Grigorescu 
Nr. 37, Buletinul de Înscriere la Bir. 
Pop. Nr. 52.094 din anul 1948, eli
berat de Miliția Cluj.

8. MUNTEANU Silvia, Str. Mozart 
Nr. 5, Buletinul de înscriere la Bir. 
Pop. Nr. 45.435 din anul 1S47, eli
berat de Miliția Cluj.

9. FERGHETE Irina, Str. Horea 
Nr. 51, Fișa Nr. 2 din Cartea do 
imobil, eliberată de Miliția Cluj.

10. VIRÁGH Elena, Str. Armata 
Roșie Nr. 14, Buletinul do insriero 
la Bir. Pop. Nr. 26.752 din anul
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1947, eliberat de Miliția Cluj.
11. GÁBOS Zoltán, Str. Petru

Maior Nr. 6—8, Dovada, de rămâ
nere in. Clu(j, eliberat de Miliția 
Cluj. 2753

12. MIRION St Vasile, Str. Ma
cavei) Nr. 4, Fișa Nr. 4 cu Nr. 1214— 
1948 din Cartea de imobil, eliberată 
de Miliția Cluj.

13. DAMÓ Cătălină, Str. Corbilor 
Nr. 6, Buletinul de inscriere la Bír. 
Pop. fără număr din anul 1945, eli
berat de Miliția Cluj.

14. PAUNICA M. Florea, Str. Pata 
Nr. 127, Caet de cursuri, Nr. matri
col 4467—1945, eliberat de Univer
sitatea Victor Babe? din Cluj.

15. FERCO Iuliana, Str. Călățele 
Nr. 2, Buletinul de inscriere la Bir. 
Pop. fără număr din anul 1945, eli
berat de Miliția Cluj.

16; Văd. GÁSPÁR Ileana, Inăs- 
cută Szentkirályi, Str. Plugarilor Nr. 
41, Buletinul de inscriere la Bir. 
Pop. fără număr din anul 1945, eli
berat de Miliția Cluj.

17. BOROS Ileana, Str. Albtai Nr. 
29, Buletinul de inscriere la Bir. 
Pop. fără număr din anul 1945, eli
berat de Miliția Cluj.

18. BIRT Uliana, Str. Maiam ore 
șului Nr, 14, Buletinul de inscriere 
la Bir. Pop. Nr. 23.532 din anul 
1947, eliberat de Miliția Cluj.

19. GURÁTH Adalbert, domici
liat in Cluj, Buletinul de inscriere 
la Bir. Pop. Nr. 31.427 (fin anul 
1947, eliberat de Miliția Cluj.

20. GOJU Florica, Str. Căli Fe
rate Nr. 2, Dovada de minor Nr. 
2150 din anul 1946, eliberat de Mi
liția Cluj.

21. ENACHESCU Maria, Str. Dow 
tojcvsklj Nr. 3, Buletinul de Înscri
ere la Bir. Pop. Nr. 18.176, din anul 
1947, eliberat de Miliția Cluj.

22. DUDÁS Ștefan, Str. Tutunului 
Nr 2, Buletinul de iniscriere la Bir. 
Pop. Nr. 25.731 din anul 1947, eli
berat de Miliția Cluj.

23. TURBUCZ Ioan, CaL Molilor
Nr. 45, Buletinul de inscriere la Bir. 
Pop. Nr. 55.085 din anul 1946, eli
berat de Miliția Cluj. 2791
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